

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 162 (7487) 14 июня 1938 г., вторник ЦЕНА 10 КОП.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Выборы в Верховные Советы Грузинской ССР и Армянской ССР (1 стр.).  
 Избирательная кампания в РСФСР, Киргизской ССР, Украинской ССР, Азербайджанской ССР и Таджикской ССР (3 и 4 стр.).  
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В ЦК ВКП(б). VI московская областная партийная конференция. VII ленинградская областная партийная конференция. Открытие XIV съезда КП(б)У. Вступительная речь тов. Н. С. Хрущева. XVII съезд КП(б)У (2 стр.).

В Экономсовете при Совнаркоме СССР (4 стр.).  
 СТАТЬЯ: Н. Носовский — Заводские кадры овладевают большевизмом (2 стр.).  
 Ф. Мелешев — Краснознаменный Сталинград перед выборами (3 стр.).  
 Б. Изаков — Проблемы безопасности Франции (5 стр.).  
 Д. Рудман — Зернохранилища к приему хлеба не готовы (4 стр.).  
 На колхозных полях (4 стр.).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ: И. Нович — «Люди из захолустья» (6 стр.).  
 Военные действия в Китае (5 стр.).  
 На фронтах в Испании (5 стр.).  
 Пиратство фашистских мятежников (5 стр.).  
 Французская печать о выборах в Чехословакии (5 стр.).  
 Военные приготовления Германии (5 стр.).  
 Итоги третьего тура муниципальных выборов в Чехословакии (1 стр.).

## Боевая задача большевистской печати

Исключительно велика роль большевистского печатного слова в избирательной кампании. В мощному голосу коллективного агитатора, пропагандиста и организатора чутко прислушиваются десятки миллионов трудящихся. Народ верит своей печати. Каждое ее слово находит живейший отклик, направляет, организует советских людей.

Наши газеты идут к выборам Верховных Советов союзных и автономных республик, имея огромный опыт активного участия в кампании по выборам Верховного Совета СССР, закончившейся, как известно, блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных. Этот опыт должен быть целиком и полностью использован всей нашей печатью. Этот неоценимый арсенал приемов и методов работы большевистской печати в период избирательной кампании уже применен в Грузии и Армении, где выборы прошли 12 июня.

Задача всей печати — глубоко продумать, изучить опыт грузинских и армянских газет, учесть их недостатки и слабости, чтобы в оставшиеся дни поднять печатную агитацию еще на большую высоту.

В центре всей печатной и устной агитации стоит сейчас агитация за кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик, за кандидатов непоколебимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Избиратель хочет знать политический путь, заслуги и достоинства своего кандидата. Наряду с руководителями партии и правительства, членами Сталинского Центрального Комитета партии, которых знает и любит вся страна, среди кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик есть тысячи людей, которые выдвинуты на советскую общественную арену за последние годы. Этих людей надо популяризировать подробно, убедительно.

Писать о замечательных людях нашей страны — такое это почетное дело, какой благодарный материал! Рассказывать о верных сынах родины — это значит рассказывать о прекрасной сталинской эпохе, когда из народной гущи каждодневно вставали новые богатыри советской земли, государственные деятели, смелые защитники советских границ.

Большинство газет печатает биографии кандидатов, зарегистрированных в тех округах, которые обслуживает данный орган печати. Многие газеты публикуют очерки о кандидатах. Все это хорошо. Нельзя, однако, ограничивать агитацию за кандидатов печатанием одних лишь очерков, как бы хорошо они ни были написаны. Установлено, что агитационное воздействие даже самого хорошего очерка слабее, чем яркая речь, выступление самого кандидата и людей, знающих его производственную и общественно-политическую работу. Вот почему убедительный, правдивый рассказ, речь, выступление знания и в эту избирательную кампанию такое видное место на страницах нашей печати.

Далеко не все газеты хорошо справляются с агитацией за кандидатов. Серьезно в вдумчивую подготовку к этой задаче «Оренбургская коммуна»: почти каждому кандидату она отводит целую страницу, на которой печатаются биография кандидата и высказывания о нем его товарищей по работе, людей, близко знающих его. А вот смоленский «Рабочий путь» не проявил до сих пор в этом вопросе инициативы и ограничивается печатанием сухих, кратких биографий.

Следует предостеречь газеты против отождествления образов кандидатов, против слащавости и сосуждения. Заводская газета «Кировец» (Макеево, Лодзес) напечатала недавно очерк о кандидате, который может вызвать лишь глубокое возмущение. Здесь она пошласть назидания на другую.

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик должны пройти еще лучше, еще организованнее, чем выборы 12 декабря 1937 года, оставившие неизгладимый след в жизни нашей родины. Отсюда совершенно ясно, какое исключительное

внимание необходимо уделить всей сумме организационно-технических вопросов, обеспечивающих отличное проведение выборов. Тем более это необходимо учесть нашим газетам, что выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик проходят летом. В деревне значительная часть населения находится на полях, в станах, на лугах, на пастбищах, на сплаве. Летом много горожан живет на дачах, в домах отдыха, в санаториях, участвует в туристских походах, экскурсиях. Стало быть, организационная работа должна быть во много раз шире, формы и методы агитации нужно всемерно приспособить ко всем этим сезонным особенностям.

Нужно как можно шире популяризировать каждый параграф, каждый раздел избирательного закона, особенно те, которые относятся непосредственно к данному этапу избирательной кампании: о порядке подачи жалоб на неправильное составление списка избирателей, о порядке выдачи удостоверений гражданам, переименованным после составления списков место жительства, о том, как заполнять бюллетень, и т. д.

Еще продолжается путаница в списках избирателей, искажают фамилии, пропускают целые улицы. Газеты должны вести решительную борьбу против всех этих безобразий и добиться исправления ошибок в ближайшие дни. Неправильно понимают свои задачи те редакторы, которые отказываются от резкой, большевистской критики имеющихся на местах недостатков избирательной кампании.

Избирательный участок является сейчас центром всей агитационно-пропагандистской работы. Здесь решается успех выборов. Сюда должны быть брошены лучшие силы. Ни один квартал и дом, ни одна квартира, ни один избиратель не должны выпасть из поля зрения большевистских агитаторов.

Газеты обязаны давать читателю яркую, злободневную и подробную информацию о том, что делается в его округе. Размах кампании колоссален, его надо показать, а во многих газетах это делается убого, скудно, потому что недостаточно привлечен актив, который работает на избирательных участках. А ведь на каждом избирательном участке работают члены избирательной комиссии, доверенные лица, большой актив товарищей, выделенных в помощь доверенным лицам. Из среды этих людей можно и должно подготовить десятки и сотни постоянных активистов нашей печати. На избирательных участках сейчас, вместе с десятками тысяч беспартийных активистов, работают лучшие агитационные и организаторские силы местных партийных организаций, работает актив, привлечение которого к сотрудничеству возмозно в дальнейшем глубоко, содержательно освещать партийную жизнь.

Публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) еще раз подчеркивает необходимость добиться улучшения качества освещения партийной жизни во всех газетах. Крепко свои связи с коммунистами, работниками на избирательных участках — членами избирательных комиссий, доверенными лицами, агитаторами, — каждая газета обеспечивает себе широкие возможности для лучшего освещения партийной жизни и, стало быть, ускоряет осуществление исключительно важной директивы Центрального Комитета партии.

Нашу печать создали Ленин и Сталин, она — летопись большевистской партии. Наши газетные кадры, тысячи честных, до конца преданных делу коммунизма работников воспитаны партией Ленина — Сталина. За годы своего существования большевистская печать накопила колоссальный опыт борьбы за идеи и лозунги партии, ее Ленинско-Сталинского Центрального Комитета. Весь этот опыт работы надо применить в оставшиеся до выборов дни для успешного завершения избирательной кампании во всех союзных и автономных республиках, за посмертную победу на выборах сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 13 июня. (ТАСС). 12 июня состоялся третий (последний) тур муниципальных выборов в Чехословакии. Из намеченных на переизбрание 8.291 муниципальных выборы проходились только в 3.829 пунктах, ибо в остальных пунктах (преимущественно в чешских и словацких общинах) политическая партия удачно договорилась о выставлении своего кандидата.

В 3.829 городах и сел, где проходили выборы, 2.560 — с большинством чехословацкого населения, 891 — немецкого, 5 — польского и 373 — венгерского.

Наибольший приток голосов в районах с большинством чехословацкого населения получили партии чешских социалистов и коммунистов. В 40 наиболее важных пунктах, в том числе в таких крупных промышленных центрах, как Кладно, Пардубице, Бояна и др., коммунистическая партия получила 33.481 голос вместо 28.394 голосов, полученных на парламентских выборах 1935 года (приток составляет 15,5 проц.). Наибольшие потери в чешских районах понесли фашистские группы — Гайды, «Национальная лига», «Народные сдвинутые», а также партия ремесленников и торговцев («Живностская»), а в отдельных пунктах и аграрная партия.

В Словакии также отмечается усиление влияния демократических партий и попу-



В избирательном участке № 5 Ленинского избирательного округа № 1 г. Тбилиси, где баллотировалась кандидатура товарища Сталина. Избиратели получают избирательные бюллетени. Фото М. Озерского.

## День 12 июня был ярким, радостным праздником трудящихся Грузии и Армении

Грузинская ССР

### ТОРЖЕСТВО НАРОДА

ТБИЛИСИ, 13 июня. (Морр. «Правды»). По всей Грузии продолжает царить необычайный всеобщий подъем. Вечерний знаменательный день выборов в Верховный Совет республики еще раз показал морально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, его силу и организованность.

День выборов был подлинным торжеством народов Грузинской ССР. Посредом в городах, колхозах, в горных селениях, на станциях железных дорог, на пограничных заставах, в частях Красной Армии — народ шел голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

### В округе, где баллотировался товарищ Сталин

ТБИЛИСИ, 12 июня. (ТАСС). Алые полотноца транспарантов, гирлянды зелени и цветов, флаги, портреты руководителей партии и правительства и кандидатов в депутаты украшают Ленинский район города Тбилиси. Всюду большие портреты товарища Сталина — первого кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

Солнечные лучи еще только пробивались из-за гор, когда ожил весь район. Веселыми группами и в одиночку шли люди к избирательным участкам.

В доме рабочих паровозо-вагоноремонтного завода им. Сталина расположился избирательный участок № 4. Старый рабочий завода Захарий Мамисвашия первым получил бюллетень с именем великого Сталина.

Приветливо встречали избирателей юные пионеры на первом избирательном участке. Бережно несли они престарелых избирателей, показывая, куда идти.

### Новые стахановские победы

ТБИЛИСИ, 12 июня. (ТАСС). Исторический день выборов в Верховный Совет Грузинской ССР стахановцы ознаменовали производственными достижениями.

11 июня знавший стахановец завода, кандидат в депутаты Верховного Совета Грузии тов. Дзеурашвили за 3 часа изготовил комплект труб. На изготовлении того же комплекта предполагалось по норме 69 часов 15 минут. Производительность труда тов. Дзеурашвили составила 2.300 проц. нормы.

Бригада кузнецов, которой раньше руководил лучший стахановец, ныне директор паровозо-вагоноремонтного завода тов. Чичинадзе, 11 июня выполняла норму на 780 проц.

### Колхозники голосовали с исключительным подъемом

ТБИЛИСИ, 13 июня. (ТАСС). Из окрестных колхозных сел — конные, пешие, на автомашинах — прибыли избиратели в село Асуреши, Абулахского района.

У помещения для голосования собралась радостно оживленная группа колхозников. Грузины, армяне, немцы, русские, греки спаянной интернациональной семьей пришли на выборы. По этому избирательному округу баллотировался кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных — председатель правления передо-

Армянская ССР

### ЕДИНОДУШИЕ И СПЛОЧЕННОСТЬ

ЕРЕВАН, 13 июня. (Морр. «Правды»). Как только закончилось голосование — 12 июня в 12 часов ночи — избирательные комиссии начали подсчет голосов. Сегодня в Центрально-избирательную комиссию поступило много сообщений о результатах выборов по ряду избирательных округов.

Первым депутатом Верховного Совета Армянской ССР единодушно избран Носиф Виссарович Сталин, баллотировавшийся по избирательному округу «СК» № 1 г. Еревана.

В состав депутатов Верховного Совета Армянской ССР единодушно избраны Вячеслав Михайлович Молотов и Анастас Иванович Микоян.

Во всей Армении — и в городах, и в самых далеких горных селениях — наблюдалась исключительно высокая активность населения. Трудящиеся отнеслись к выборам с полным сознанием государственной важности кампании. Любящий армянский народ с огромной радостью и воодушевлением отдавал свой голос за Носифа Виссаровича Сталина, за Вячеслава Михайловича Молотова, за Анастаса Ивановича Микояна, за верных сынов родины — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — рабочих, колхозников, руководителей партийных, советских, хозяйственных организаций, а также людей науки и труда, воспитанных, закаленных великой партией Ленина — Сталина.

На многих избирательных участках в голосовании участвовали все 100 процентов избирателей.

В первом избирательном округе — «СК», где баллотировался товарищ Сталин, с самого раннего утра и весь день 12 июня было всенародное торжество. На участках отмечена 100-процентная явка избирателей. К избирательным урнам беззаботно шли люди, празднично одетые, многие с пышными букетами цветов.

Торжественно прошел день выборов в горных селах Апаранского района. В Карабахском избирательном участке к двум часам дня проголосовали поголовно все избиратели, находившиеся в колхозе. Вечером к избирательным урнам явились члены, приехавшие с кочевьев, где их заманили колхозники, уже принявшие участие в голосовании.

В Кагарликском районе день 12 июня колхозники ознаменовали новым производственными победами. К этому дню все колхозы района досрочно закончили вторую прополку хлопка. Многие кончили и уже полным ходом развернули третью прополку, переживание и поливные работы. По району в голосовании участвовало 99,8 процента избирателей.

На выборах Верховного Совета Армянской ССР весь народ социалистической Армении продемонстрировал первичную силу своего морально-политического единства.

### БЮЛЛЕТЕНИ С ИМЕНЕМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ЕРЕВАН, 13 июня. (ТАСС). Бьет полночь. Прошел исторический день в жизни армянского народа, избранного 12 июня депутатами в Верховный Совет своей республики.

Председатель 4-й участковой избирательной комиссии избирательного округа СК № 1 города Еревана тов. Варшам Артакозян Арутуныан подходит к микрофону. Выполнившим голосом он передает в эфир:

— Выборы в Верховный Совет Армянской ССР по 4-му участку избирательного округа СК № 1 города Еревана, где баллотировался генеральный вождь трудящихся всего мира — великий Сталин, окончен. Из общего количества 1.252 избирателей приняли участие в голосовании все 1.252 человека.

Избиратели 4-го участка 100-процент-

Участковая комиссия приступает к определению результатов голосования. Снята сургучная печать с избирательной урны, члены комиссии детально проверяют конверты. Палецкается первый бюллетень. На нем — родное всем трудящимся имя: Сталин.

Второй бюллетень, третий, десятый, сотый... И на каждом из них: Сталин.

В 5 часов утра комиссия закончила свою работу.

М. КОТЛЯРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

VI МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера на утреннем заседании закончилась VI Московская областная партийная конференция. Выступили 61 делегат. В последние дни в прениях выступили гг. Вышинский, Гушин, Обозов. Значительную часть своего выступления тов. Вышинский уделил разбору вредительской работы врагов народа в области юстиции. Ликвидировать последствия вредительства в этой области — значит повседневно, систематически укреплять законность, укреплять советский социалистический правопорядок. Отсюда важнейшая задача — подбор проверенных, квалифицированных работников для судебных органов. Между тем с кадры у нас не во всех органах суда и прокуратуры обстоит благополучно. Партийные организации должны уделять максимум внимания политическому содержанию работы органов суда и прокуратуры. Это будет способствовать тому, что советский суд, советская прокуратура смогут с честью выполнять стоящие перед ними ответственные задачи. Прения закончены. После заключительного слова тов. Угрюмов конференция единогласно постановляет: — Политическую линию Московского областного комитета ВКП(б) признавать правильной, практическую работу — удовлетворительной. Исполнительная комиссия для выработки резолюции по отчетному докладу МК. После утверждения доклада ревизионной комиссии конференция заслушала доклад мандатной комиссии. Докладчик тов. Гоголев сообщил, что на VI Московской областной партийной конференции присутствуют 835 делегатов с решающим голосом и 183 делегата с совещательным голосом, представляющие 179.384 члена партии и 45.545 кандидатов в члены партии. Московская партийная организация выдвинула в руководство новые кадры работников, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии. Об этой огромной работе, проведенной Московской партийной организацией по выдвижению новых кадров на руководящую работу, свидетельствуют следующие факты: из состава всех делегатов с решающим голосом впервые участвуют в областной партийной конференции 555 человек, с совещательным голосом — 155 человек. На конференции присутствуют в качестве делегатов: 58 депутатов Верховного Совета СССР, 33 кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, 3 Героя Советского Союза, 97 орденосцев. Состав делегатов по социальному положению: рабочих — 70,3 проц., крестьян — 10,4 проц., служащих — 19,4 проц. По партийному стажу: со стажем до 1917 г. — 4,7 проц., с 1924 и следующих годов — 72,3 проц. Доклад мандатной комиссии утверждается. Отдаляется постановление на имя Московской областной партийной конференции приветственная телеграмма Ленинградской областной партийной конференции. Чтение телеграммы сопровождается бурными аплодисментами. Вслед за этим принимается ответная телеграмма на имя Ленинградской областной партийной конференции.

На вечернем заседании началось выдвижение и обсуждение кандидатур в новый состав областного комитета партии. Вечером продолжатся на некоторых предприятиях творить свои гласные дела. Основная задача партийных организаций — еще выше поднять большевистскую бдительность. Обсуждение отчета Ленинградского обкома ВКП(б) закончилось 13 июня на утреннем заседании. На вечернем заседании с заключительным словом выступил тепло встреченный делегат тов. Жданов. Заключительное слово тов. Жданова вызвало бурные аплодисменты. В зале долго раздавались приветственные возгласы в честь ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Конференция единогласно признала политическую линию Ленинградского обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной. Конференция утвердила доклад ревизионной комиссии. Затем конференция заслушала доклад мандатной комиссии. Докладчик тов. Соловьев сообщил, что на VII Ленинградской областной партийной конференции присутствуют 851 делегат с решающим голосом и 168 с совещательным. Из общего числа делегатов с решающим голосом впервые избрано на конференцию 673 человека, а с совещательным — 141 человек. Доклад мандатной комиссии утверждается. 14 июня конференция приступит к выдвижению и обсуждению кандидатур в новый состав обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. ЛЕНИНГРАД, 13 июня. (Корр. «Правды»). По телефону.

VII ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Четыре дня обсуждала конференция отчет Ленинградского областного комитета ВКП(б). Выступивший 13 июня на утреннем заседании заведующий отделом партийных кадров горкома тов. Антонов говорил об огромных резервах партийных кадров в Ленинградском обкоме. В новый состав районных комитетов партии избрано 808 коммунистов, из них 505 — впервые. В состав райкомов первичные организации набрали 7.783 человека. Секретарь Псковского окружного комитета тов. Умин отмечает большую роль, которую должна сыграть печать в воспитании молодых кадров. Однако «Ленинградская правда» и «Крестьянская правда» слабо помогают молодым руководителям, недостаточно освещают положительный опыт партийной работы. О росте партии, об активном отборе в партию передовых колхозников говорил тов. Соловьев (отдел руководящих партийных органов Ленинградского обкома). До января этого года прием в партию в Ленинградском обкоме проходил неудовлетворительно. За 14 месяцев сельские райкомы организации приняли в партию лишь 762 человека. Стоило, однако, активно вступить за работу, и рост партийных рядов усилился. За пять месяцев этого года в сельских районах Ленинградского обкома приняли в партию столько же человек, сколько за все предыдущие 14 месяцев. Секретарь Ленинского райкома партии в Ленинграде тов. Маханов в своей речи подчеркнул, что враги народа еще не добиты. Остатки и остатки мерзавцев фашист-

ской банды продолжают на некоторых предприятиях творить свои гласные дела. Основная задача партийных организаций — еще выше поднять большевистскую бдительность. Обсуждение отчета Ленинградского обкома ВКП(б) закончилось 13 июня на утреннем заседании. На вечернем заседании с заключительным словом выступил тепло встреченный делегат тов. Жданов. Заключительное слово тов. Жданова вызвало бурные аплодисменты. В зале долго раздавались приветственные возгласы в честь ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Конференция единогласно признала политическую линию Ленинградского обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной. Конференция утвердила доклад ревизионной комиссии. Затем конференция заслушала доклад мандатной комиссии. Докладчик тов. Соловьев сообщил, что на VII Ленинградской областной партийной конференции присутствуют 851 делегат с решающим голосом и 168 с совещательным. Из общего числа делегатов с решающим голосом впервые избрано на конференцию 673 человека, а с совещательным — 141 человек. Доклад мандатной комиссии утверждается. 14 июня конференция приступит к выдвижению и обсуждению кандидатур в новый состав обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. ЛЕНИНГРАД, 13 июня. (Корр. «Правды»). По телефону.

В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) заслушал сообщение Отдела печати ЦК о реализации архангельской областной газетой «Правда Севера» постановления ЦК от 15 марта 1938 г. об освещении в печати вопросов партийной жизни. ЦК ВКП(б) констатировал, что «Правда Севера», вопреки указаниям ЦК, до сих пор не вела на своих страницах постоянного отдела «Партийная жизнь» и материалы на партийные темы помещает нерегулярно. Более трети найденных номеров вышло без отдела «Партийная жизнь». В шести номерах он сведен лишь к одной-двум небольшим информационным заметкам. Освещение вопросов партийной жизни ведется все еще на низком уровне. Нет обстоятельного анализа деятельности партийных организаций. Нет полных конкретных образцов работы. Из поля зрения газеты ускользают важнейшие процессы, происходящие в жизни партийных организаций. В течение мая газета выступила лишь с двумя переломными по вопросам партийной жизни, которые были посланы районным комитетом партии. Из 33 статей и заметок по вопросам партийной жизни, помещенных в мае на страницах «Правды Севера», 23 являются протокольными информационными сообщениями, а остальные — хроникарскими выступлениями о ходе занятий в партийных школах и кружках. Крупнейшим недостатком газеты ЦК ВКП(б) считает то, что «Правда Севера» помещает на своих страницах преимущественно отрицательный материал по вопросам партийной жизни, при чем ограничивается небольшим кругом фактов и тех же упоминаемых изо дня в день партийных организаций. Это приводит к одностороннему, извращенному представлению о партийной жизни в области. Большой опыт партийно-политической работы в массах в период избирательной кампании, рост и воспитание новых кадров слабо освещаются в газете. Явно недостаточен приток писем в редакцию по вопросам партийной жизни. Это — прямое следствие того, что редакция не ведет никакой работы по наращиванию гласности из среды коммунистов. ЦК ВКП(б) предложил редактору газеты «Правда Севера» тов. Шаранову и Архангельскому обкому партии укомплектовать отдел партийной жизни редакцией проверенных и политически подготовленных членов партии, имеющих опыт партийной работы, регулярно помещать в газете отдел «Партийная жизнь», создать вокруг газеты широкий фронт писем и информации в газету по вопросам партийной жизни, регулярно помещать в газете пропагандистские статьи на партийно-политические и историко-революционные темы.

ЦК ВКП(б) обзавел все обкомы, крайкомы и ЦК национальностей добротой заученных качества освещения партийной жизни в своих газетах и укомплектовать отделы партийной жизни редакций лучшими, проверенными, знающими партийную жизнь работниками. ЦК установил, что заведующие отделами партийной жизни крайкомов, областных и республиканских газет утверждаются обкомом, крайкомом и ЦК национальностей. Программа курсов — история ВКП(б), партийное строительство, география, история народов СССР и ряд лекций по международному положению. В ближайшее время также же курсы будут организованы для вторых и третьих секретарей райкомов.

КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ РАЙКОМОВ

РЯЗАНЬ, 13 июня. (Корр. «Правды»). При Орбиро ЦК ВКП(б) по Рязанской области начали работу полторамесячные курсы инструкторов райкомов ВКП(б). На этих курсах занимаются 50 инструкторов, из которых 39 недавно выдвинуты на эту работу.

Программа курсов — история ВКП(б), партийное строительство, география, история народов СССР и ряд лекций по международному положению. В ближайшее время также же курсы будут организованы для вторых и третьих секретарей райкомов.



На XIV съезде КП(б) Азербайджана. Фото Ф. Купшарова.

ОТКРЫЛСЯ XIV СЪЕЗД КП(б)У

СЪЕЗД, 13 июня. (Корр. «Правды»). Сегодня в театре имени Фрунзе открылся XIV съезд КП(б)У. Со вступительной речью выступил только встреченный делегатом исполняющий обязанности секретаря ЦК КП(б)У тов. Никита Сергеевич Хрущев.

Вступительная речь тов. Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи, открывая XIV съезд коммунистической партии большевиков Украины, мы можем сказать, что приняв в этом съезде идейно сплоченными вокруг Ленинского-Сталинского Центрального Комитета партии, вокруг нашего любимого вождя — товарища Сталина. (Бурные аплодисменты, возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»; «Хай живе товарищ Сталин!»). Товарищи, работа членов партии у нас на Украине является особо ответственной, потому что враги наши, враги рабочего класса, польские паны, немецкие бароны имели довольно большую свою агентуру на Украине, и эти агенты занимали довольно ответственные посты. Польские, немецкие, троцкистско-бухаринские шпионы, буржуазные националисты готовили нападение на страну Советов, на свободную Украину. За последний период времени украинская партийная организация провела огромную очистительную работу, нанесла сокрушающий удар врагам. Эта работа проведена в результате исключительной помощи, которая нам была оказана со стороны Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков и лично товарища Сталина. (Бурные аплодисменты). Итого выборов руководящих партийных органов, та глубокая критика и самокритика, которые были развернуты на прошедших партийных собраниях и конференциях, та борьба, которая была проведена во время выборов по дальнейшему очищению наших рядов, — все это говорит о том, что коммунистическая партия Украины крепка, здорова и сильна, она и в дальнейшем будет беспощадно громить всех врагов рабочего класса. (Бурные аплодисменты).

Мы говорим польским панам, немецким фашистам и их агентам — буржуазным националистам: мы вас не раз в истории били, громили и сейчас вам дышать на земле украинской не дадим. (Бурные аплодисменты). Рабочие, крестьяне и интеллигенция Украины помнят тяжелые дни, когда украинский народ боролся с петлюровщиной, гетманщиной, немецкими войсками и польскими панами, что в эту тяжелую минуту украинскому народу пришел на помощь русский рабочий класс, русское крестьянство и с их помощью были разгромлены враги. И народы Украины живут сейчас свободно в великой семье народов Советского Союза. (Бурные аплодисменты). Мы знаем и уверены, что в будущей войне, в будущей схватке на долю нашу — пограничной республики — выпадут крупные бои уже в первые дни войны. Мы не сомневаемся, что Рабоче-Крестьянская Красная Армия до конца разгромит врага на его же территории! (Бурные аплодисменты). Открывая съезд коммунистической партии большевиков Украины, я думаю, что выражу ныне общее мнение: съезд большевистской партии все вопросы и наметит пути дальнейшего укрепления наших рядов, укрепления сил большевистской Украины, чтобы с еще большими успехами продолжать борьбу за дело нашей великой партии Ленина — Сталина. Последние слова тов. Хрущева покрывались бурными аплодисментами, переходящими в овацию. Со всех концов зала несутся приветственные возгласы в честь вождя партии и народов товарища Сталина. \* \* \* Съезд избирает делового президиум, в который входят товарищи Хрущев, Буринский, Коротченко, Успенский, командующий Киевским военным округом тов. Тимошенко, тов. Щербак, командующий Харьковским военным округом тов. Смирнов, старейший забойщик тов. Рябошапка, Кривонос и другие. С огромным энтузиазмом встречает съезд предложение избрать почетный президиум. В состав его съезд избирает товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Микояна, Андреева, Жданова, Ежова, Чубаря, Хрущева, Димитрова, Тельман и Лозе Диаса. Почетным председателем съезда избирается единогласно товарищ Сталин. При упоминании имени товарища Сталина делегаты устраивают бурную овацию, все встают и поют «Интернационал». С отчетным докладом ЦК КП(б)У выступил тов. Хрущев.

Несмотря на подрывную работу врагов, мы имеем на Украине огромные успехи на всех участках социалистического строительства. Наша коммунистическая партия, вооруженная учением Ленина — Сталина, сметает на своем пути врагов социализма и победоносно идет в своей цели — построению коммунистического общества. Тов. Хрущев говорит далее о необходимости еще выше поднять бдительность, еще зорче наострить большевистский глаз, держать всегда под обстрелом врагов, держать на крепком замке наши границы. — Большевики Украины, которые провели огромную работу по очищению своих рядов, еще больше закалитесь в этой борьбе, еще больше сплотитесь вокруг нашей партии, вокруг нашего Ленинского-Сталинского Центрального Комитета партии и готовы выполнять любое задание товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

На XVII съезде КП(б) Белоруссии

МИНСК, 13 июня. (Корр. «Правды»). Сегодня на утреннем заседании XVII съезда КП(б)Б продолжались прения по докладу и о секретаря ЦК КП(б)Б тов. Волкова. В своих выступлениях делегаты подчеркивают, что прошедший год был годом решительного разгрома врагов народа — троцкистов, бухаринцев и национал-фашистов, годом исключительного роста политической активности и дальнейшего сплочения трудящихся Советской Белоруссии вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Делегаты остро критикуют недостатки в работе ЦК КП(б)Б, его отделов и отдельных наркоматов. Особенно острой критикой подвергается работа отдела руководящих парт-органов (заведующий отделом тов. Беляев).

Неточность, неповоротливость — вот стальные работы отдела. Оформление партийных документов на вновь принятых в партию и восстановленных нередко задерживается по нескольким месяцам. Не менее острой критикой подвергается работа отдела пропаганды и агитации (заведующий тов. Белин). Делегаты гг. Юров, Смолер и другие говорили, что отдел не занимается по-настоящему организацией партийной учебы. Выступление председателя Совпаркома БССР тов. Волалева было посвящено вопросам ликвидации последствий вредительства в промышленности и в сельском хозяйстве.

Н. НОСОВСКИЙ ДИРЕКТОР ЗАВОДА ИМ. КАЛИНИНА

ЗАВОДСКИЕ КАДРЫ ОВЛАДЕВАЮТ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Завод им. М. И. Калинина за последние годы систематически выполнял программу. Тем не менее предпринятое не давало того, что оно могло дать при огромной мощи и больших резервах, которые в нем заложены. Подлые враги народа нанесли немалый ущерб нашему заводу. Вредительство зло, но первых, по линии планирования: задания 1937 г. были ниже, чем в 1936 г.; враги старались свертывать производство. Во-вторых, враги всячески тормозили конструирование новых машин и сдерживали опытные работы. Этим они добивались, чтобы завод топтался на месте. Как и на других предприятиях, вредители пытались вывести из строя оборудование, срывать ремонт, подрывали энергетическую и механическую базы. И, наконец, главное: вредители захватили ряд преданных партийных кадров, травляли лучших людей, селили раздор между работниками. Основным недостатком нашего завода было то, что завод работал некультурно, программа выполнялась штурмом: в первые месяцы года завод был в прорыве, а в последние выполнял план любыми средствами. В декабре завод давал пятую часть годовой программы. Отсутствие технологической дисциплины, невыполнение работ по графику, штурмовщина были причиной крупных убытков, большого брака, финансовых затруднений. Главная советская разведка при активной помощи рабочих очистила завод от многих врагов, и теперь на заводе началась новая жизнь. Вот факты. За первые пять месяцев 1938 г. заводом выполнена удвоенная против соответствующего периода прошлого года программа. Выборов в Верховный Совет РСФСР выполнял полугодовую программу. Это обещание — не пустые слова. Программа выполняется аккуратно из месяца в месяц. Более того, завод пошел

далее: мы начали ежедневно выполнять программу по графику. Завод в целом и основные цеха начали работать культурнее, равномернее. Благодаря осуществлению равномерной сдачи продукции, значительно сократилась задержка производства. Ускорился оборот средств, лучше используются внутренние ресурсы завода. Выросли также и качественные показатели. Обычно в прежние годы высшая производительность труда достигалась в 4-м квартале, в первом полугодии следующего года всегда было снижение выработки против 4-го квартала предыдущего года. Сейчас другая картина: выработка на 1 рабочего за пять месяцев выросла против 4-го квартала 1937 г. на 18 проц., пятимесячный план перевыполнен на 13 проц. Соответственно растут и заработки рабочих: за 5 месяцев 1938 г. средний уровень оплаты вырос против 4-го квартала на 13 проц. (468 руб. против 415 руб.). Значительных успехов добился завод в последнее время в области конструирования новых машин. В течение 3 месяцев коллектив завода построил конвейер. Сборка одной машины производится на конвейере. Это революционизирует производство. На сборке конвейера определен и строгий порядок: конвейер требует культурной работы по графику. С первого дня пуска конвейера график ни разу не был сорван. На заводе вводится жесткая технологическая дисциплина, совершенствуется также сама технология. Каким образом коллектив добился этих успехов? На основе решений февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина завод начал свою перестройку с политической проверки своих кадров. Прежде всего необходимо было очистить от врагов, шпионов и диверсантов,

от людей, зажимающих молодые кадры, консервативных предельщиков, мешавших движению завода вперед. На партийных собраниях, на совещаниях хозяйственного актива, на сетах стахановцев развертывается критика недостатков, критика людей, несущих ответственность за безобразную работу. Сигналы партийных и непартийных большевиков помогли выявить притянутых за чужаков. Этим была открыта дорога для выдвижения новых кадров, преданных нашей партии и родине. С этого и началась заметный рост завода. Приведем несколько наглядных примеров. Начальник конструкторского бюро Сидоренко метал дуться вперед молодым конструкторским силам и особенно коммунистам. Обстановка в конструкторском бюро была скучная, нездоровая. Сидоренко был уволен. На работу главного конструктора выдвинул растущий инженер-орденосец тов. Логанов. В прошлом слесарь этого завода, он получил высшее техническое образование, работал конструктором и некоторое время руководил техническим отделом. Недавно он был избран членом парткома на заводе. Партийная организация с первых дней помогает тов. Логанову: организует людей, сплачивает их. За год работы под руководством тов. Логанова конструкторское бюро и опытный цех успели примерно столько, сколько раньше было сделано за пять лет. Другой пример. В отделе главного механика было целое гнездо врагов. На основе серьезных сигналов коммунистов и комсомольцев партком обследовал подробно работу отделов главного механика и главного энергетика. Итого обследования были обсуждены на партийном собрании всей заводской организации. Это был наглядный урок. На примере плохой борьбы за ликвидацию последствий вредительства в отделе главного механика учились все большевики завода. В отделе главного механика обновил хо-

зяйственное и партийное руководство. Сейчас, при обновленном руководстве, работа поднимается значительно вперед. В главе одного из цехов отдела главного механика был поставлен тов. Горин, старый кадровик завода, в прошлом он был рабочим, мастером, потом окончил Промышленную академию. Ранее незаметный, цех под его руководством стал одним из передовых на заводе. Обстановка оздоровилась, отдел главного механика стал работать сплоченно, и работа двинулась. Третий пример. В одном цехе долгое время орудовал проходимец, враг народа Калменский. Он деморализующим образом влиял на работу цеха, прорыв в котором тормозил весь завод. Все дело было в негодной работе одного отделения, враги превратили его в «узкое место» всего предприятия. На основе сигналов коммунистов цех партком специально занялся вопросом ликвидации последствий вредительства в этом отделении. Наметили меры. Начальником отделения был назначен инженер Гольдберг. Он быстро поднял работу и навед большевистский порядок в отделении. Сейчас тов. Гольдберг выдвинул начальником цеха и прекрасно справляется с делом. На заводе выдвинуты на руководящую работу десятки людей — стахановцев и инженеров. Сметло выдвигание способных, энергичных и преданных работников решает проблему руководства на всех важнейших участках завода. Выдвигая новых людей, партия организует и дирекция помогает им изо дня в день. Большое значение имеет воспитание хозяйственных кадров на заводе. Новых руководителей надо приучать к самостоятельности. Они должны уметь преодолевать трудности, должны закаляться, должны идти во главе стахановцев. Большой школой политического воспитания кадров являются совещания работников цехов и отделов по отдельным вопросам. На ошибках, на критике брака, финансовых упущений люди учатся бороться с недостатками. Слеты стахановцев и совещания хозяйственного актива обсуждают вопросы о ликвидации последствий вредительства, об инструментальном хозяйстве, о стахановском месячнике, об итогах работы за квартал и т. д. Развертывая критику бьет по недостаткам, помогает руководителям усваивать большевистский метод хозяйственной работы. Кроме заводских собраний, в цехах ежемесячно проводятся

производственные совещания, где стахановцы — мастера, инженеры — обсуждают жизненные вопросы своей работы. Массово-политическая работа парткома и профсоюзной организации содействует мобилизации всего коллектива. Совместная дружная работа воспитывает не только новые кадры, но и старых работников завода. Начальником одного из цехов работает орденосец тов. Фраткин. На партийных собраниях его резко критиковали, доказывали, что он работал в отрыве от парторганизации. Тов. Фраткин признал свои ошибки и на деле показал, что он их исправил. Теперь он дает образцы прекрасной работы. Он четко прислушивается к голосу мастеров и стахановцев. Обсуждая каждый конкретный случай аварии, он ставит вопрос не только технически, но и политически. На практике он показывает своим работникам, что трудности существуют лишь для одного: чтобы их преодолеть. Бывает, цех испытывает перебои в снабжении. Складывается положение, при котором за 12 дней надо изготовить изделия, которые раньше выполнялись за полтора месяца. Иначе — срыв месячной программы, а допустить это было бы позором. Некоторые «старожилы» опускают голову, заявляют, что за 12 дней ничего не выйдет. Но начальник цеха тов. Фраткин и начальник цеха мобилизуют людей, составляют график по операциям, каждый час берется на учет, принимаются организационно-технические меры, работу людей проверяют по несколько раз в день. В результате деталь изготавливается во-время и программа выполняется. В другом важнейшем цехе намечался переход к изготовлению одного из машин по новым чертежам. Для этого нужна была подготовка на полтора — два месяца. Получилось так, что для этой цели остался всего полмесяца. Руководство цеха мобилизовало работников отделений, наметило твердый график освоения деталей, и месячная программа была выполнена, недомыслившие машины выпущены по намеченному графику. Преодолевать любые трудности, но строго соблюдать график, выполнять программу во что бы то ни стало путем сплочения коллектива, путем политического воспитания работников — вот тот принцип работы, которым руководствуются кадры завода. На заводе имеются сотни стахановцев, старых кадровых и молодых рабочих, за-

ражающих весь коллектив завода своим энтузиазмом, опытом социалистической работы. Опыт передается старшим рабочим через стахановские школы, курсы, на стахановских слетах, через печать и, наконец, индивидуальной помощью отстающим. Знать своих и опознаваться нам нельзя. Наоборот, первые успехи еще раз выявляют целый ряд крупных недостатков и нерешенных задач. Плохо выполняются у нас план пятилетнего и жилищного строительства. Руководители строительного треста Маров, руководитель заводского отдела капитального строительства Попов работают на руках по плану. За этот участок работники завода и главная еще не вышли по-настоящему. Сила надо налесть всеми силами. Негодных руководителей надо сместить. Центральная задача завода — ликвидировать брак. В прошлом году брак составлял 5,3 проц., за истекшую часть 1938 г. снизился его до 3 проц. Но этого совершенно недостаточно. Брак особенно велик в литейной. Мы обязаны бороться за снижение брака по 2-м полугодиям гораздо энергичнее, чем до сих пор. Большие задачи стоят перед нами в области улучшения технологии. Это необходимо для дальнейшего повышения производительности труда, для лучшего использования мощностей завода, для увеличения программы завода. Мы должны бороться за улучшение качественных показателей: снижение себестоимости, внедрение хозрасчета, укрепление трудовой дисциплины. Наш долг — снизить простои и сверхурочные. Нужно серьезно взяться за укомплектование завода рабочим силой. На решив эти задачи, мы можем отступить в тяжелом положении. Эта задача упирается в основном в жилищное строительство. Много придется нам сделать еще, чтобы до конца довести освоение нашего завода от всех чужаков. Мы обязаны продолжать выдвигание растущих людей, ибо нельзя сказать, что мы всех способных уже нашли. Работа по выдвижению кадров еще только начала. Впереди — уйма работы. Но главное — политическое воспитание кадров в духе большевизма. Эту работу мы будем вести изо дня в день, в ней — гарантия того, что коллектив завода будет бдительным и большое дело, доверенное нам партией и правительством, будет выполнено с честью.

# ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХНЕГО СОВЕТА РСФСР СО СВОИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

## СЧАСТЛИВЫ ЖЕНЩИНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 13 июня. (Морр. «Правды»). На стадионе имени Ворошилова состоялся митинг избирателей Ростовского Кировского избирательного округа, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Татьяной Андреевной Рожковой. На митинге с

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР работницы-выдвиженки Т. А. РОЖКОВОЙ

Товарищи, 20 лет назад под руководством партии большевиков Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда обрела свою родину — нашу страну. Народы Советского Союза, получив все условия для хозяйственного, политического и культурного роста, идут от победы к победе. Мы имеем право на труд, на образование и отдых.

Получив равноправие, наши женщины работают во всех областях хозяйства и культурного строительства. Женщины-инженеры, женщины-летчики, женщины — государственные деятели, — все это у нас стало обычным делом.

Мы строим коммунизм. Ни в одной капиталистической стране нет и не может быть такой счастливой, зажиточной жизни, как у нас. Все то, что добыто и завоевано за 20 лет советской власти, золотыми буквами вписано в Сталинскую Конституцию.

И никому не отнять наших завоеваний! Если враг попытается на нас напасть, он

яркой речью выступила кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР начальница табачного цеха Донской государственной табачной фабрики им. Розы Люксембург, старшая работница этой фабрики тов. Т. А. Рожкова.

не проникнет на советскую территорию. (Аплодисменты). Я призываю вас, товарищи, к повседневному революционному бытию, к неустанным оценкам наших радостей от остатков поздых врагов народа.

11 декабря прошлого года на пленарном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы товарищ Сталин говорил о том, что депутаты Верховного Совета должны быть политически зрелыми, честными, должны быть бесстрашны в бою и беспощадны к врагам народа. Это — золотые слова. Я приношу избирателям глубокую благодарность за доверие ко мне и обещаю быть деятельным ленинско-сталинским типом, обещаю отдать все свои силы на благо народа, на дальнейшее процветание нашей могучей родины. (Аплодисменты).

Да здравствует великая коммунистическая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

## Да здравствует наша великая родина!

РЕВАН, 13 июня. (Морр. «Правды»). На обширном стадионе города Спасска состоялся митинг 4.000 трудящихся Спасского района, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР. С большим вниманием собравшиеся выслушали речь заместителя председателя правления колхоза «Красный маяк» тов. Ивана Петровича Крынина, зарегистрированного кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Спасскому избирательному округу.

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР заместителя председателя колхоза «Красный маяк» И. П. КРЫНИНА

Дорогие товарищи избиратели, вот слово, чтобы выразить мою искреннюю благодарность за оказанное мне доверие.

О себе скажу немного. Большинство из вас меня хорошо знает. Мой отец был безземельным крестьянином. Только запомнить теперь о всех ужасах жизни, которые все мы, трудящиеся, переживали до революции. Липа советская власть, наша партия Ленина — Сталина дали возможность трудовому человеку расти и развиваться. Под руководством нашей великой партии растут и крепнут наши колхозы, множатся районы стахановцев — борцов за высокий сталинский урожай.

Мы, трудящиеся Советского Союза, ни на минуту не забываем о капиталистическом окружении. Мы знаем, что до тех пор нам будут мешать и вредить враги, пока существует капитализм.

Мы, трудящиеся великой советской родины, никогда никому не отдадим свою счастливую жизнь! Пусть фашисты не скажут на нас злых слов. Мы будем их бить и перебивать все!

Да здравствует наша великая родина и ее счастливый народ! Да здравствует коммунистическая партия большевиков! Да здравствует наш друг и учитель товарищ Сталин! (Продолжительные аплодисменты).

## Советский человек поднимет на международную арену

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР учительницы П. И. ЦВЕТКОВОЙ на собрании избирателей Костромского городского избирательного округа

Выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и назначению, как осуществителем одного из величайших заветов Владимира Ильича Ленина о том, что народный учитель должен быть поднят у нас на международную арену.

Товарищи, у меня сестра только 25-летний стаж работы и добросовестной работы по воспитанию наших детей.

В большом труде и оживлении трехклассной приходской школы. На дальнейшую учебу не было средств.

Там и учеба, вера в будущее, в силы народа помогли мне. Хотя с огромным трудом, но мне удалось окончить учительскую семинарию. Я поехала в глухой уголок Костромской губернии — в деревню Суоярви. Там я в течение пяти лет обучала крестьянских детей.

Когда раньше за 5 лет моей учительской деятельности при царской власти ни один из моих учеников не мог проглотить в другие учебные заведения, то теперь десятки юношей и девушек, которых я обучала, получили высшее образование, учатся в вузах и вузах.

Да здравствует партия большевиков — руководителем социалистического строительства! Да здравствует наш родной вождь, учитель, творец самой демократической в мире Конституции, первый кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР — Носиф Виссарионович Сталин! Да здравствует неизменный и непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных! (Бурные аплодисменты).

Бострома. (По телефону).

## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ, БОЛЬШИЕ ОБЯЗАННОСТИ

КОМСОМОЛЬСК (Дальне-Восточный край), 13 июня. (Морр. «Правды»). С огромным подъемом проходит в Комсомольском избирательном округе встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаилом Ивановичем Кочетковым — лучшим стахановцем, мастером суконного завода.

Недавно тов. Кочетков вернулся из поездки по наивысшим колхозам и стахановцам. Колхозники-наивысшие, охотники, рыболовы приехали на собрание, преодолевая большие пространства тайги. Переговариваясь по

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР мастера-модельщика М. И. КОЧЕТКОВА

Товарищи! Приношу глубокую благодарность избирателям, выдвинувшим меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Этой честью я обязан прежде всего ленинскому комсомолу и коммунистической партии, воспитавшим меня.

Я родился в 1912 году в селе имени Алексеевца, Горнозаводской области. Когда мне было четыре года, отец погиб на фронте империалистической войны. Вскоре умерла мать.

В Новоросийске, в одном из детских домов, я прожил с 1920 г. по 1929 год. Десять лет содержался и воспитывался в советском госпитале. Я вышел из детского дома с огромной жаждой знаний, полными желаниями творить для блага родной страны. Я вступил в комсомол и начал учиться в фабрику.

В 1932 году с группой комсомольцев я отправился на Дальний Восток — строить новый город. Мы приехали в тайгу. Значит эти места на долгие месяцы были совершенно отрезаны от внешнего мира. Но никакие трудности не могли сломить комсомольского упорства!

Враги, долгое время орудившие в Комсомольске, всецело пытаясь сорвать строительство. Особенно трудно пришлось зимой 1933 года: был период, когда

Амуру от одного камышового селения к другому, тов. Кочетков вошел вылез пролившейся самой горячей любви и партии, правительству, товарищу Сталину. Собрания избирателей-наивысших состоялось в 11 селениях. Кроме того, тов. Кочетков выступил на собраниях коллективных стахановского, машиностроительного заводов и других предприятий.

С яркой речью Михаил Кочетков выступил перед избирателями 128-го и 96-го участков Комсомольского избирательного округа.

нехватало продуктов, все с истерическим жаданием, когда всероссе Амур и в Комсомольске прачкал первый парок. Наконец, река вскрылась, но вместо продуктов враги прислали нам негодные детали. Враги хотели сорвать строительство, но не закончили его в срок. Но это ни не удалось. Комсомольск — город юности — построен!

Многие из молодых людей, начавшие свою жизнь в тайге, работая чернорабочими, грузчиками, на корчевке, на сплаве леса, получили за это время высшее образование, выдвинулись на ответственную работу.

На берегу Амура, в тайге растет и развивается славный город юности. Люди этого города вместе со всей страной встречают день выборов в Верховный Совет РСФСР в предвкушении победы партии и великого Сталина.

Мне, одному из жителей Комсомольска, оказана великая честь. Это налагает на меня большие обязанности. Я обещаю достойно выполнять их.

Да здравствует несокрушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует вождь и друг всех трудящихся — товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

## Цветет и богатет наша родина

УФА, 13 июня. (Морр. «Правды»). Состоялась встреча избирателей 76-го избирательного участка гор. Уфы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — знатным стахановцем, мастером котельного цеха Уфимского паровозоперегонного завода Владимиром Алексеевичем Перовым. Тов. Перов выступил на собрании с речью.

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР мастера-стахановца В. А. ПЕРОВА

Товарищи избиратели, я выражаю вам глубокую и сердечную благодарность за большое доверие, которое вы мне оказали, наметив мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР. Я понимаю и высоко ценю народное доверие, тем более, что сам я являюсь представителем рабочего класса.

Мне 50 лет, из них 32 года я работаю котельщиком. Я хорошо знаю, что такое капиталистическая эксплуатация. Мы сейчас не можем себе даже представить, чтобы 9-летний сын нашего рабочего бросил школу и стал работать на заводе. Сейчас для нас это дело и бессмысленно. А при капитализме и помещиках 8—9-летние дети рабочих вынуждены были, чтобы не умереть с голоду, идти на заводы и фабрики и работать по 10—12 часов в сутки.

Мне тоже с 9 лет пришлось гнуть спину для уфимского заводчика Харитонова. И только после Октябрьской революции мне стало жить и работать легче и веселее.

В 1925 году я стал бригадиром, а в 1928 году — мастером котельного цеха, где работаю и сейчас.

Трудящиеся Уфимского-Ленинского избирательного округа наметили меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Это такая большая честь, такая радость для меня, что нет у меня слов, чтобы выразить благодарность народу. Я и раньше работал неплохо. Весь мой трубоварный участок — стахановский, я внес десяток рационализаторских предложений, которые облегчили труд рабочих и повысили производительность труда.

Но теперь, когда мне оказали такое доверие, я буду работать еще лучше, приложу все силы к тому, чтобы весь наш завод стал стахановским. (Аплодисменты).

Мы живем весело и хорошо. Наши дети спокойно учатся и становятся инженерами, летчиками, учителями, агрономами. В верхних органах государственной власти мы сами выбираем лучших своих товарищей. На нашей шее не сидят больше помещики, фабриканты и кулаки. Родина наша цветет и богатет, и всем этим мы обязаны великой партии Ленина — Сталина, партии, которая не знает страха и колебаний, которая все свои силы отдает на святое дело народа. (Шумные аплодисменты).

Да здравствует советский народ! Да здравствует наш дорогой учитель и вождь, друг и товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты). Все присутствующие поют «Интернационал».

## ЗА ДЕЛО ПАРТИИ ОТДАМ ВСЕ

КРАСНОДАР, 13 июня. (Морр. «Правды»). В центре села Подкукуевка с большим подъемом прошел митинг, посвященный встрече избирателей Кукуевского района с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР бригадиром тракторной бригады Виславоном МТС Максимом Васильевичем Жак. Он выступил на митинге с речью, в которой заявил:

— В 1936 году я впервые вспахал на колесном тракторе 2.054 гектара, а в 1937 году на гусеничном тракторе я выработал в переводе на мяскую пахоту 4.000 гектаров. Во время уборочной кампании в прошлом году я пересел на комбайн и убрал сверх плана 703 гектара колосовых, сэкономил 13 тонн горючего. В этом году, в ознаменование выборов в Верховный Совет РСФСР, я дал обязательство выработать на тракторе 6.000 гектаров.

Все свои силы и отдам за дело партии Ленина — Сталина. (Возгласы: «Мы все отдадим!»).

Да здравствует великий творец счастливой жизни товарищ Сталин! (Аплодисменты, возгласы «ура»).

## Дадим 7—8 миллиардов пудов зерна

НОВОСИБИРСК, 13 июня. (Морр. «Правды»). С большим подъемом встречают избиратели своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Томскому сельскому избирательному округу колхознику-стахановку тов. Ульяну Федоровну Озерову.

Тов. Озерова — передовая колхозница артели «Красный пахарь». Честный стахановский труд, упорная борьба за высокий урожай сделали ее знаменитой. Тов. Озерова не только хорошо работает сама, но и является организатором соревнования среди колхозников.

На митинге в Рыбаловском сельсовете колхозники горячо приветствовали своего кандидата. Тов. У. Ф. Озерова выступила с речью.

### Из речи кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР колхозницы У. Ф. ОЗЕРОВОЙ

Товарищи, я безгранично счастлива тем, что вы мне оказали такое доверие. Это счастье дали мне наша партия, наш любимый товарищ Сталин.

Вы одобряете мою работу. Я буду и впредь работать не покладая рук, буду неустанно бороться за торжество дела партии Ленина — Сталина, за счастье народа. И если потребуются моя жизнь, я, не задумываясь, отдаю ее на благо народа.

Призываю вас, товарищи колхозники и рабочие машинно-тракторной станции, работать еще лучше, чтобы росла и крепла наша счастливая социалистическая родина.

Развертывая социалистическое соревнование, мы должны хорошо подготовиться, чтобы отлично провести сенокос и уборку хлеба. Понимая стахановское движение, мы быстро выполним призыв любимого товарища Сталина дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна ежегодно.

Да здравствует любимый вождь, отец и учитель, создатель счастливой, радостной жизни — Носиф Виссарионович Сталин! (Аплодисменты).

## Краснознаменный Сталинград перед выборами

С огромным подъемом развернулась кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР в краснознаменном Сталинграде. На предприятиях и в учреждениях города проведены сотни предвыборных собраний, на которых участвовало более 100 тысяч избирателей. Работает свыше 7.200 кружков по изучению Конституции и избирательного закона, в которых занимаются 123 тыс. избирателей. Среди агитаторов — около 2 тыс. беспартийных товарищей. Трудящиеся города Сталинграда готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР, как к всенародному празднику!

Оглядываясь назад в эти радостные дни, многие избиратели вспоминают о прошлом, о беспрерывной нужде и голоде, о тяжелой жизни в черные годы паризма.

Что представлял собой Париж? Это был один из самых отвратительных, грязных уголков Европы. Рабочие Парижа жили в сырых бараках и землянках. Так называемые сезонные рабочие — грузчики ютились на берегу Волги, под лодками.

В городе, насчитывавшем перед революцией 80-тысячное население, было только 5 начальных школ и 2 гимназии, в которых учились сынки толстосумов. Зато в городе было 400 кабаков, 25 церквей, синягов и мечетей, два монастыря, десятки домов терпимости.

Среди парижанских рабочих росло революционное возмущение, крепло забастовочное движение.

Свою революционную стойкость и самоотверженность рабочие Парижа — Сталинграда ярко доказали в героический период гражданской войны, когда наши руководители великий Сталин, когда бои шли отрядами парижанского пролетариата командовал славный полководец Элиз Воровшилов. Недаром город носит теперь имя товарища Сталина, а трудящиеся Сталинграда отмечены правительством высокой наградой — Красным знаменем и орденом Красного Знамени.



Группа выпускников-отличников Севастопольского Военно-Морского артиллерийского училища им. ЛКСМУ. Фото П. Савченко.

## ХОЗЯЕВА БОГАТСТВО МОГУЧЕЙ СТРАНЫ

АРХАНГЕЛЬСК, 13 июня. (Морр. «Правды»). На Устьиномской лесобирже, Вельского района, состоялся многолюдное собрание: избиратели встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР бригадиром колхоза имени Буденного

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР бригадира колхоза Х. В. ТРЕТЬЯКОВОЙ

Где, в какой стране мира, кроме нашей, советской, возможно, чтобы народ выдвигал в управление государством своих представителей — рабочих от станка, крестьян? Это невозможно ни в одной стране, где правит буржуазия, где на нее рабочих и крестьян сдают эксплуататоры, дармоеды. Трудящиеся в капиталистических странах всюду закрыты дорога. Так жили прежде и мы, трудящиеся, в старой, царской России. Только советская власть, наша родная партия Ленина — Сталина, наш любимый, дорогой товарищ Сталин дали нам, трудящимся, свободу, дали право избирать своих людей для управления страной.

На наших полях пахут стальные кони, работу производят машины, труд стал радостным, веселым. Колхозы освободили женщин от домашнего труда. В нашем колхозе имени Буденного для детей есть детские сады, матери без всякой заботы работают в поле и на скотных дворах.

Все молодые годы я, товарищи, мучилась в чужих полях, работала почти круглые сутки, а угодила хозяевам все не могла. Ругали, издевались, сколько им вздумается. Так жила не я одна, а большинство женщин при старом, проклятом царском строе. Так мучается трудящаяся

женщина за границей и до сих пор. В нашей стране уже 20 лет, как трудящиеся избавились от всех несчастий. Старе, прожитое житье уже не вернется никогда!

Требуют от нас только одно: честно работать, беречь народное добро. Фабрики, заводы, колхозы — все это наше, мы хозяева всего богатства великой, могучей страны. Все создано нашими руками!

Подлым фашистским псам хочется подорвать нашу счастливую жизнь. И у нас в колхозе был предселем вражеский агент. Он пытался развалить наш колхоз. Но не вышло его злое дело. Мы разоблачили гада. Дело сразу пошло на лад. Мы дружно боремся за то, чтобы колхозное богатство росло с каждым днем.

Партия Ленина — Сталина указала мне, как и всем колхозникам, вернейший путь, и жизнь по которому мы уверены в своем благополучии. С этого пути никому, никогда свернуть нас не удастся. Мы будем громить и уничтожать всех врагов народа, как поганых, бешеных собак.

Я заверяю вас, товарищи избиратели, что в дальнейшем буду еще крепче бороться за укрепление колхоза, честно буду служить народу, отдаю свои силы, а если потребуются, и жизнь для счастья трудящихся нашей родины. Буду работать так, как учит нас наш мудрый, дорогой Сталин. (Аплодисменты, возгласы: «Ура», «Да здравствует товарищ Сталин!»).

## ЗАБЫТАЯ ОКРАИНА

КРАСНОЯРСК, 13 июня. (Морр. «Правды»). Избирательная кампания в центре города Красноярск чувствуется на каждом шагу. Всюду лозунги, плакаты, активно работают агитаторы, необычайное оживление в избирательных участках, проводятся встречи избирателей со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Плохо положение на окраине города. В поселке рабочих кирпичного завода, где живет свыше тысячи человек, участвовал избирательная комиссия помещается в грязном, запущенном доме. Списки избирателей вывешены, но их никто не может прочесть: дождь промокнул.

Агитационной работы нет и в поселке. Многие рабочие не знают даже фамилии кандидата, баллотировавшегося по Красноярскому городскому избирательному округу.

В поселке — около ста неграмотных, но им никто не помогает проверить, записаны ли их фамилии в списки избирателей.

За все время избирательной кампании в этом бараке (обширные молодежи) проведена только одна политическая беседа. Газет здесь вообще нет. В бараке часто поют неизвестные песни, поступающие на завод на 2—3 дня. Эти «детуны» нередко подвигаются в роли «разъяснителей» избирательного закона и Конституции.

На кирпичном заводе партийная и комсомольская организации очень малочисленны. Не хватает сил для массового развертывания избирательной кампании, требуется помощь города и райкома партии.

Парторг тов. Чурбанова не раз просила дать эту помощь. Кагановский райком партии прислал двух агитаторов, но их деятельность свелась к вежливому: они однажды прошли по поселку и больше не показывались.

## Ф. МЕЛКИШЕВ

Секретарь Сталинградского горкома ВКП(б)

За годы сталинских пятилеток старый, грязный, запущенный Кукуевский район превратился в один из крупнейших промышленных центров советской страны.

Металлургический завод «Красный Октябрь», гигантский переинок первой пятилетки — Сталинградский тракторный завод им. Дзержинского, Красноармейская судостроительная, электростанция, метановые, консервные, кирпичные и другие заводы, — все это создано усилиями партии и советской власти. Только за последние 3 года капиталовложения в промышленность Сталинграда составили 477 миллионов рублей.

Особенную радость среди всех трудящихся Сталинграда вызвало согласие любимого Климента Ефремовича Ворошилова баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тракторозаводскому избирательному округу Сталинграда. Молодые стахановцы завода «Варрикалкс» тт. Черкашин, Дюмоваров и Довженко встретили согласие товарища Ворошилова баллотироваться в Сталинграде исполнением норм выработки на 300 и 400 пром. На заводе создается молодежно-комсомольские бригады и смены имени К. Е. Ворошилова. Уже организованы 21 молодежно-комсомольская смена и 22 бригады, которые работают по стахановски.

Коллектив завода «Красный Октябрь», получивший за образцовую работу звание Наркомтяжпрома и ПК союза металлургов, продолжает изучать свою работу. Образованные согласно товарища Ворошилова баллотироваться в Сталинграде, стахановцы завода приняли обязательство — и 26 июня выполнить полугодовую программу по всем показателям.

Также же воодушевление наблюдается и на других предприятиях Сталинграда.

Самое замечательное — это небывалая активность агитаторов из народа, работающих с огромным подъемом и показывая лучших превосходные организационные таланты.

На 8-м избирательном участке Ермаковского избирательного округа Сталинграда работают 40 агитаторов. Каждый из них проводит не менее 5 занятий в месяц. Беспартийные агитаторы Новикова, Борознова, Юли, Волков, коммунисты Тихонова и Иванова, комсомолы Степанов проводят по 8 занятий в месяц. Больше половины избирателей занимаются в кружках.

Вся агитационная работа ведется по разработанному плану. С агитаторами регулярно проводятся семинары.

Хорошо ведет агитационную работу на избирательном участке № 19 Ермаковского избирательного округа домохозяйка тов. Запорожцева. Она сумела до такой степени заинтересовать избирателей, что на занятия ее кружка приходят избиратели из других домов. Тов. Запорожцева создала актив, организовала стенографию на участке, ячейки Красного креста и МОПР.

В мартовском цехе № 1 завода «Красный Октябрь» перед началом работы смены проводятся беседы с рабочими о важнейших политических вопросах дня, часто собираются собрания и митинги, посвященные избирательной кампании. Много внимания уделяется необходимости повышения производительности труда и революционной деятельности. Результаты конкретно поставленной агитации уже дают о себе знать. Цех выполняет план на 106 пром.

Так же конкретно поставлена агитационная работа в чугунолитейном, в тракторном цехах завода «Красный Октябрь». Партия этих цехов руководит агитационной работой, проверяет деятельность агитаторов, постоянно помогают им.

Украинская ССР

ВОСПИТАННИЦА ПАРТИИ И КОМСОМОЛА

НИКОЛАЕВ, 13 июня. (Морр. «Правда»). В Голопристанском районе состоялась встреча избирательной комиссии с кандидатом в депутаты Верховного Совета УССР колхозницей

артели им. Стаханова Еленой Носковой Матвеевой. Она выступила с речью перед избирателями.

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета УССР колхозницы Е. И. МАТВЕЕВОЙ

Дорогие товарищи! Свои первые слова горячей любви и преданности я обращаю к дорогому товарищу Сталину, под чьим руководством наше колхозное крестьянство в важные дни становится все более зажиточным и культурным. Трудящиеся Голопристанского избирательного округа наметили мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета нашей прелюбимой Советской Украины. Я безгранично благодарна вам, товарищи избиратели, за то доверие, которое вы мне оказали. Это доверие я оправдаю.

Октябрьская революция принесла нам счастье. Совершенно по-иному пошла жизнь. Мы с матерью вступили в колхоз. И я, и мать в колхозе обрели радость и зажиточную жизнь. Работая зензенной, я в прошлом году решила собрать высокий урожай хлопка. Свое обязательство я выполнила. С каждого гектара своего участка я собрала по 18 центнеров первого сорта хлопка. В этом году я обязалась собрать не менее 30 центнеров хлопка с гектара. Меня воспитали партия Ленина—Сталина и ленинский краснознаменный комсомол. За наши завоевания, за нашу прекрасную родину я готова отдать не только все свои силы, но, если потребуется, и жизнь. Да здравствует коммунистическая партия большевиков! Да здравствует великий, родной и любимый товарищ Сталин! (Аплодисменты).

Таджикская ССР

Кандидаты сталинского блока

СТАЛИБАБАД, 13 июня. (Морр. «Правда»). Состоялся большой митинг избирателей Октябрьского участка Горьковского избирательного округа. С огромным вниманием слушали трудящиеся речь кандидата в депутаты Верховного Совета Таджикистана тов. Суфия Шадиева.

— Кем бы я была, — начала свою речь Саломат Саидова, — если бы не было у нас советской власти? Как тысячи, десятки тысяч женщин, я вложила бы все свое существование. Вот почему все мы крепко любим партию, правительство, нашего дорогого Сталина, который некогда уже больше не даст нас в обиду. Ему, великому Сталину, приношу я свою благодарность за радость, за красоту, за еще более радостную и счастливую жизнь. Я готова все силы свои, а если надо, и жизнь отдать за народное дело, за дело партии Ленина—Сталина, за еще более радостную и счастливую жизнь.

— Не выхожу слов, — сказал тов. Шадиев, — чтобы выразить вам свою благодарность за оказанное мне доверие. За свою жизнь я научился жестоко ненавидеть врагов трудящихся и безгранично любить свою родину, нашего вождя, друга и учителя—великого Сталина. Я отдаю все силы, чтобы с честью оправдать ваше доверие. Все указания нашей партии, нашего правительства я буду проводить в жизнь, как подобает большевистскому сыну.

В 1933 году я поступила учиться на швейномеханическую фабрику. За все эти годы я старалась овладеть техникой, упорно училась. Сейчас—стахановка, перевыполняю производственные задания. Даю обещание и дальше так же честно и хорошо работать на благо и счастье народа, выпившего меня кандидатом в депутаты Верховного Совета республики.

Азербайджанская ССР

ВЕЛИКА СИЛА КРАСНОЙ АРМИИ

БАКУ, 13 июня. (Морр. «Правда»). В ССР Героем Советского Союза полковником-орденоносцем Иваном Трофимовичем Еременко.

С горючей речью перед 5.000 избирателей выступил тов. И. Т. Еременко.

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР Героя Советского Союза И. Т. ЕРЕМЕНКО

Товарищи! Мы находимся в капиталистическом окружении. Пролетариат капиталистических стран борется за свое освобождение от гнета эксплуататоров. Путеводной звездой для него является наш Советский Союз.

Правительство наградило меня двумя орденами Красного Знамени, орденом Ленина и присвоило звание Героя Советского Союза. (Аплодисменты).

На страже наших границ стоят арские часовые—паркомвузельцы. На страже Советского Союза стоят могучая Красная Армия и Военно-Морской флот. Они располагают всеми средствами современного боя и готовы каждую минуту дать отпор любому врагу, откуда бы он ни появился.

Советская власть и партия Ленина—Сталина воспитали из меня командира РККА. Наша великая партия, наш ленинский комсомол, членом которого я являюсь, воспитали меня в духе ленинизма, в духе безграничной преданности нашей великой родине, нашей великой партии Ленина—Сталина, нашему великому вождю мирового пролетариата—товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Я искренне благодарю всех моих избирателей, оказавших мне столь высокую честь и вызвавших мое кандидатуру в депутаты Верховного Совета Республики. Я родился в семье рабочего-трамвайщика. Учился я всего полтора года. В 1918 году из-за тяжелого материального положения я бросил учебу и пошел в батраки. Батрачил до 1923 года.

Товарищи! Я обещаю с честью оправдать ваше доверие. В будущей решительной борьбе против врагов нашей социалистической родины я выполню честно все возложенные на меня правительством и партией Ленина—Сталина обязанности.

В РККА я—с 1929 года. Окончив военную теоретическую летную школу, я был членом, затем летчиком и командиром. Членом ВКП(б) состою с 1933 года.

Да здравствует вождь мирового пролетариата, вихорвател и знамя всего трудящегося человечества, наш друг, учитель и родной отец—товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты, возгласы «ура!»).

Киргизская ССР

ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ КИРГИЗИИ

ФРУНЗЕ, 13 июня. (Морр. «Правда»). Обрученные избирательные комиссии Киргизии зарегистрировали 284 кандидата в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР. Это—лучшие сыны народа.

Али на курсы трактористов. Через два года он стал прославленным трактористом-механиком. За трудолюбие и стахановские методы работы Али все полюбил. И, как верного сына родины, наметили его кандидатом в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР.

В Лепсинском избирательном округе (Джеты-Огузовский район) народ охотно вспоминает боевые подвиги своего кандидата Асана Ешимбекова. Рассказывают о селом Асане, который волею отпрыска Красной Армии по горам Тянь-Шаня, преследуя и уничтожая врагов народа—басмачей. Сын басмача, Асан в молодости испытал много горя, как и его отец и дед. Он был пастухом у баев. После Великой Октябрьской социалистической революции Асан вместе со старшим братом вступил в отряд для борьбы с басмачами. Он был бойцом-проводником. Ни одна шайка басмачей не могла скрыться от Асана. 13 лет Асан Ешимбеков служил проводником в пограничных частях. Он открыл немало новых путей на горные перевалы. Люди гор знают Асана как преданного большевика и смелого бойца. За боевые заслуги он награжден орденом Красного Знамени. Недавно Асан Ешимбеков был выдвинут секретарем райкома партии. Теперь народ наметил его кандидатом в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР.

«Наш сын» — так называют избиратели Светлопольского округа (Джеты-Огузовский район) своего кандидата в депутаты, пограничника Якова Яковлевича Шетинина. Когда озлобленные банды баев разорали киргизские поселки, бедняки послали гоним в Шетинину. Его отряд всегда участвовал на выручку, на спасение.

В Араванском избирательном округе зарегистрирован кандидатом в депутаты Али Худайбердыев. Он родился в поселке, где жители были обречены на полуголодную, рабскую жизнь. Свое здоровье, все свои силы бедняк приложил отдавать баян за скучную лепешку хлеба.

— Четырнадцатилет Шетинина пошел добровольцем в Красную Армию,— рассказывала учительница тов. Семенова на собрании избирателей.— Там он был ранен. Он бесстрашно проливал свою кровь за народ, за наше счастье. Ему можно доверить управление республикой. Такого депутата не проведут враги.

Много лет Али мыкал горе и только в колхозе увидел, что хорошая жизнь не в сказках, а в руках народа. В колхозе он работал, не покладая рук. Колхоз направил

В Кантском избирательном округе зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР Асануахуну Банибекову, стахановцу сахарного завода. В 1916 году, после позавидной киргизского востания парским войсками с помощью предателей-баев, Асануахун вместе с отцом бежал в чужую страну. Когда лошадь вошла в вольную, о советской власти, вся семья Асануахуна вернулась на родину. Асануахун поступил в школу, потом учился в Ташкенте, стал политическим деятелем. На заводе пользуется большим авторитетом.

Честность, преданность большевистской партии и народу, горячая любовь к родине— вот что отличает наметивших народом кандидатов в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР.



Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР. У входа в избирательный участок № 8 Ворошиловского избирательного округа г. Тбилиси, где баллотируется кандидатом знающего стахановца паровозостроительного завода им. Сталина—Ивана Десуранишвили. Фото М. Озерского.

Д. РУДМАН

Начальник Днепропетровской областной государственной хлебной инспекции

ЗЕРНОХРАНИЛИЩА К ПРИЕМУ ХЛЕБА НЕ ГОТОВЫ

На полях Днепропетровщины зреет обильный урожай. В ближайшие дни начнется уборка. Колхозы Славянского и Генчического районов рассчитывают в день выборов в Верховный Совет УССР сдать государству зерно первого обмолота. Скоро на элеваторы непрерывными потоками начнет поступать зерно нового урожая.

Вместе с тем, а самое главное засады на станцию Знаменка, другой области.

Всем это ясно. Кроме руководителей областной конторы Заготзерна и ее пунктов. Об этом красноречиво говорит их неподготовленность к приему нового зерна. Имелась полная возможность освободить склады от прошлого года зерна. Эта работа выполнена только на две трети. Отремонтировано всего лишь 32 процента складских помещений. На 1 июня автомобильные и возовые весы отремонтированы на 65 процентов. Одна треть зерноочистительных машин еще находится в ремонте. Пункты и элеваторы до сего времени не укомплектованы работниками—нехватает около 200 премешников и лаборантов. 17 пунктов не имеют основных работников—технурков.

Такие руководители, как Кошлы, не единичны. Отсутствие интпийства, гибкости и преступная неповоротливость характерны для многих директоров и управляющих пунктами.

Неповоротливость, отсутствие знания дела и оперативного руководства—таковы стили работы заместителя начальника конторы тов. Хлопцова и его помощника—начальника элеваторо-сладкого сектора тов. Олюжковского и начальника сбыта тов. Горба.

Нельзя обойти молчанием и работу Днепропетровского общества по борьбе с амбарными вредителями (начальник Духов, технурок Петров). Организацию работ и качество дезинсекции иначе как преступными назвать нельзя. Бригады химиков этой организации провели обеззараживание меньше чем одной четверти амбарных помещений. В 34 складах после их дезинсекции были обнаружены неуничтоженные вредители. Так, например, в пунктах Байлей, Волгове, Цюдоральце, Фезерювка и др. после дезинсекции остались нетронутыми амбарные вредители. На Федоровском пункте Заготзерна техника по дезинсекции Науков уменьшила дозу химикатов наполовину, в результате чего все вредители остались живы. Как можно расценить такую работу с амбарными вредителями этого «благотворительного общества»?

Сидят люди в областной конторе, не знают друг друга и путают. Совсем недавно в Бердянский элеватор по нарядам областной конторы приехал маршрут в составе 16 вагонов зерна, хотя вообще Бердянский сам снабжает песком все южные районы.

Такие руководители, как Кошлы, не единичны. Отсутствие интпийства, гибкости и преступная неповоротливость характерны для многих директоров и управляющих пунктами.

Камень, предзнаменующий для Кильчесского элеватора, почему-то был завезен в Перепелинский. На днях в Знаменский пункт прислали счет и накладную на груз

Шлоо занимался подготовкой технической базы к приему зерна нового урожая и обмолотом. Председатель его тов. Караваев только с первых чисел мая стал поторесоваться ходом ремонта складов.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

ХЛЕБА СОЗРЕВАЮТ

На крайнем юге Союза — в Узбекстане, Азербайджане, Орджоникидзевском крае швырнули первые тысячи гектаров озимой ячменя. Созревают хлеба и в других южных районах. На 7—11 дней раньше прошлого года вступил в уборку Сталинградская область. В низовьях Волги рожь, которая созревает обычно на неделю раньше озимой пшеницы, через два—три дня войдет в фазу восковой спелости. К 17—20 июня поспеет озимая рожь на юге Ростовской, Одесской, Николаевской и Днепропетровской областей.

КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

На полях колхоза «Робитанк», Смелянского района, появился свеколочный долгоносик. Свыше 600 колхозников и колхозниц вышли на борьбу с вредителем. Они вслески уничтожали долгоносика. Борьба шла за сохранение 115 гектаров свеколки.

В первых рядах—одна из лучших звеньевых колхозов—Гэна Саввичка Мочан. Недавно в колхозе «Робитанк» поделки отбор боры с долгоносиком. 112 гектаров свеколки спасено. Колхозники собрали вручную свыше 80 пудов долгоносика, уничтожили в выкопанных ими «сколозах» свыше 20 пудов и ядами не меньше 100 пудов вредителя.

Выросла, подтянулась свекла. Теперь ей не страшен долгоносик. Но колхозники решили окончательно покончить с врагом свеколки. (Морр. «Правда»).

ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ

На осенних сенокосах области замечательный тракторист. В долинах рек Борканы, Песла, Сулы трава достигает пося человека. Однако уборка организована неудовлетворительно. В Шпачковом районе трава перерезается, но вост сено только на приводебных участках колхозников. Колхозы области не обеспечены косами, граблями и даже топорами брусками. 20 проц. сенокосов еще не отремонтированы. В колхозах не выделены сеноуборочные бригады и звенья. Областной земельный отдел проявляет вялительную беззаботность. В результате уборки около 12 тысяч гектаров из 190 тысяч, намеченных к уборке.

В ЭКОНОМСОВЕТЕ ПРИ СОВНАРКОМЕ СССР

За первую декаду июня месца Экономический Совет рассмотрел ряд текущих хозяйственных вопросов и принял по ним соответствующие решения.

Экономический Совет рассмотрел вопрос о производстве продукции ширпотреба в промышленности Наркоминтреста РСФСР и УССР.

В 1938 году местная промышленность РСФСР должна выпустить товаров широкого потребления на сумму 840 млн. руб., не считая продукции ширпотреба, выпущенной предприятиями районного подчинения, и местная промышленность УССР — на 345 млн. рублей. В I-м квартале местная промышленность РСФСР и УССР работала неудовлетворительно и квартальный план по производству предметов широкого потребления не выполняла.

Экономсовет одобрил проект постановления СНК РСФСР и мероприятия, намеченные СНК УССР, по дальнейшему развитию производства товаров широкого потребления в системе местной промышленности.

В целях стимулирования развития производства товаров широкого потребления в системе местной промышленности, Экономсовет разрешил Совнаркомом союзных республик в 1938 году отстоять в распоряжении Совнаркомов АССР, облисполкомов (крайсисполкомов) и горсоветов продукцию, произведенную предприятиями местного подчинения сверх установленных для них квартальных планов по производству товаров широкого потребления.

Экономсовет также разрешил производить отчисление в фонд директора всей сверхплановой прибыли, образующейся от перевыполнения предприятиями промышленности Наркоминтреста республик (республиканского, областного и районного подчинения) установленных для них планов производства товаров широкого потребления.

Для своевременного обеспечения сырьем производства товаров широкого потребления Экономсовет предложил Совнаркомом союзных республик выделять в квартальных планах снабжения специальные фонды материалов с целевым назначением и абзац Наркоминтестром по согласованию с СНК РСФСР и УССР прикреплять к заводам-поставщикам системы НКТП наиболее крупные предприятия Наркоминтреста РСФСР и УССР, в частности прикреплять предприятия Наркоминтреста РСФСР и УССР по снабжению объектами топливного топлива к заводу «Запорожсталь» им. Серго Орджоникидзе.

Экономсовет разрешил Наркоминтестром РСФСР произведенный Наркоминтестром местной промышленности сверх плана металл расходовать на собственные нужды для производства товаров широкого потребления.

Отмечая совершенно неудовлетворительное состояние местной промышленности районного подчинения и наличие больших неиспользованных возможностей по производству этих предприятий товаров широкого потребления, Экономсовет обязал Совнаркомом союзных республик особо рассмотреть вопрос об улучшении их работы.

Экономсовет разрешил СНК союзных республик распространять на директоров, заместителей директоров и главных инженеров (технических руководителей) отдельных крупных предприятий и строительство наркоматов местной промышленности ставки заработной платы, установленные для соответствующих предприятий Наркоминтреста РСФСР.

Серьезные недостатки имеются в организации управления промышленностью Наркоминтреста РСФСР и УССР, которые выражаются в илвогностности и одностороннем подчинении одних и тех же предприятий и трестов нескольким главным управлениям Наркоминтреста. Экономсовет принял необходимым реорганизовать управление местной промышленности в сторону упрощения и приближения наркоматов и областных управлений местной промышленности к предприятиям и ликвидировать тресты в системе Наркоминтреста АССР и областных (краевых) управлений местной промышленности.

Экономсовет принял решение об организации в системе Наркоминтреста СССР «Текстильобьта».

До сего времени реализация хлопчатобумажных тканей, вырабатываемых предприятиями Наркоминтреста СССР и Наркоминтреста союзных республик, Экономсовет принял решение об организации Главного Управления по сбыту хлопчатобумажных товаров «Текстильобьта».

«Текстильобьта» переадресуют все торговые и выходные базы хлопчатобумажной промышленности. Все предприятия хлопчатобумажной промышленности Наркоминтреста СССР и Наркоминтреста союзных республик обязаны реализовывать всю вырабатываемую ими продукцию через «Текстильобьта» на основе договоров, заключаемых с ним или по его указанию, непосредственно с торговыми организациями.

Выросла, подтянулась свекла. Теперь ей не страшен долгоносик. Но колхозники решили окончательно покончить с врагом свеколки. (Морр. «Правда»).

В Казахском полковом училище состоялся выпуск лейтенантов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Казахское полковое училище существует двадцать три года.

За это время училище выпустило немало отважных командиров, достойных сынов и патриотов нашей великой родины.

В боях с японцами и грузинскими меньшевиками пал под Тяньцзинем слушатель Казахского училища Салахутдинов. Будучи смертельно ранен, он написал кровью: «Я умираю за освобождение Грузии от эксплуататоров».

Казахское полковое училище окончил орденосец—депутат Верховного Совета СССР тов. М. Г. Вайков. Училище по праву гордится также своим питомцем орденоносцем-майором Маскутовым.

Кандидатуры. На «Текстильобьта» также возложена реализация других текстильных товаров (шелковых, шерстяных, льняных и др. тканей) в тех городах и районах Союза ССР, где нет торговых баз соответствующих отраслей легкой промышленности.

В связи с организацией «Текстильобьта» Экономсовет ограничил функции отделов сбыта главных управлений хлопчатобумажной промышленности составляемым заказом (расписанием по фабрикам) на хлопчатобумажные ткани, контролем за выполнением их предприятиями нарядов покупателей на отгрузку товаров по ассортименту и качеству и руководством работой фабричных складов.

Экономсовет принял также решение о ликвидации молотовского сплава леса на реке Большой Северной Двины.

До 1931 года на реке Большой Северной Двины и ее судоходных притоках сплав леса производился в пачтах за тягой пароходами.

В 1931 году на притоках, а в 1932 году и на самой Большой Северной Двины вредительский под сплав «состепенного» и «лежневого» сплава леса был введен молотовский сплав (россыпью), при котором бревна обрасывались в секу для сплава по течению.

Этот вредительский вид молотовского сплава принес народному хозяйству значительный ущерб, так как при такой системе сплава больших размеров достигали поточные дровяные при расхолах, устои и стлжкий вывод лесов в Белое море. Река Северного бассейна засорилась, скорость движения пароходов сократилась и увеличилась авария.

В связи с тем, что в результате принятых Наркомводом и Наркомлесом СССР мер имеется уже в наметанно 1938 года полная возможность ликвидации вредительской системы молотовского сплава леса на реке Большой Северной Двины, Экономсовет предложил Наркомлесу СССР прекратить в наметанно 1938 году пуск молотовского сплава по основной магистрали реки Большая Северная Двина, на участке Пермгородская запань—Ардангельск.

Для обеспечения буксировки плотов пароходов Экономсовет обязал Наркомвод на время наметанно 1938 года перераспределить другие бассейны, а также на Архангельского порта и Печорского пароходства в Северный бассейн необходимое количество буксирных судов.

Экономсовет обязал Наркомлес СССР и Наркомвод провести в 1938 году подготовительные мероприятия, обеспечивающие полную ликвидацию молотовского сплава в 1939 году на всех магистральных реках Северного речного бассейна.

Экономсовет рассмотрел вопрос о ремонте комбайнов в системе Наркоминтреста СССР.

Особенность предстоящей в этом году уборочной кампании заключается в том, что в связи с более ранним окончанием весеннего сева, главным образом в восточных районах, уборка будет начата раньше против обычных сроков.

Между тем, в результате слабого руководства со стороны Наркомлеса СССР, Совнаркомов республик, краевых и областных исполкомов и край (обл)зо план капитального ремонта комбайнов выполняется совершенно неудовлетворительно. По всему Союзу на 5 июня с. г. план капитального ремонта комбайнов выполнен только на 45%.

Даже ряд южных районов Союза, которые вступают в уборку в конце июня, далеко еще не закончили ремонт комбайнов (по Орджоникидзевскому краю отремонтировано на 5 июня 69% наличного парка комбайнов, Ростовской области отремонтировано 75%, по Николаевской области—80%).

Так же неудовлетворительно обстоит дело с ремонтом комбайнов и в восточных районах. Например, Омская и Челябинская области отремонтировали только 9% наличного парка комбайнов, Новосибирская область—15%, а Иркутская область к ремонту комбайнов вовсе не приступала.

Экономсовет обязал Наркомлес СССР, наркоматов республик, начальников край (обл)зо отремонтировать к началу уборки все комбайны, работавшие на уборке в 1937 году, и одновременно увеличить план капитального ремонта комбайнов по МТС и совхозам Наркомлеса СССР к уборочной кампании с 15 тысяч до 23 тысяч штук.

Экономсовет рассмотрел вопрос об изменении размещения производства железных бочек.

До сего времени производство железных бочек для нефтяных бочек сконцентрировано, главным образом, в крупных предприятиях нескольких городов, причем больше половины всего производства бочек приходилось на заводы г. Москвы.

Вывоз этих бочек во все районы Союза приводил к перегрузке транспорта и значительному ущербу государству.

Учитывая эти обстоятельства, Экономсовет принял необходимым организовать производство железных бочек для нефтяных бочек в районах их использования, прекратить в 1939 году поставку их из центра.

Общая программа производства легкой нефтяной продукции (Наркоминтрестом союзных республик, НКТП, НКЛП, НКЛем СССР и Векспроминтрестом) определена в количестве 700 тысяч нефтебочек. (ТАСС).

МОЛОДЫЕ ЛЕЙТЕНАНТЫ

КАЗАНЬ, 13 июня. (Морр. «Правда»). В Казанском полковом училище состоялся выпуск лейтенантов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Казахское полковое училище существует двадцать три года.

За это время училище выпустило немало отважных командиров, достойных сынов и патриотов нашей великой родины.

В боях с японцами и грузинскими меньшевиками пал под Тяньцзинем слушатель Казахского училища Салахутдинов. Будучи смертельно ранен, он написал кровью: «Я умираю за освобождение Грузии от эксплуататоров».

Казахское полковое училище окончил орденосец—депутат Верховного Совета СССР тов. М. Г. Вайков. Училище по праву гордится также своим питомцем орденоносцем-майором Маскутовым.

УЧЕНИЕ НА ЭСМИНЦЕ «ШАУМЯН»

СЕВАСТОПОЛЬ, 13 июня. (Морр. «Правда»). Перед выходом в море бойцы эсминца «Шаумян» обязались выполнить поставленные командованием задачи на отлично.

Ночью, в абсолютной темноте, эсминец «Шаумян» уверенно пошел навстречу «противнику». Краснофлотцы с большим воодушевлением выполняли боевые задачи.

Вскоре замаскировавшийся «противник» был обнаружен. Эсминец лег на боевой курс. Молодой командир торпедистов Шерпаев, недавно произведенный наркомом в лейтенанты, получил приказ от флота «уничтожить» противный корабль. Стрельня атака «Шаумян» завершается торпедным залпом. Торпеды, направленные командиром отделения Скопенко и краснофлотцами Покорченко и Борозевым, «потопили корабль противника».

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

**ХАНЬКОУ, 12 июня.** (ТАСС). На важнейшем участке фронта, в зоне Лунхайской железной дороги, крупных военных операций не происходит. В результате разрушения китайских войск замб в долине реки Хуанхэ, в районе Чжэнчжоу, стремительные потоки воды затопляют прилегающие районы. Затоплен также участок Лунхайской железной дороги. В связи с этим японские части отступают на восток. В восточной части провинции Хонань, в районе Луи, из-за дождливой погоды японские войска вынуждены были приостановить активные операции. В провинции Шаньси китайские войска продолжают оказывать упорное сопротивление японцам. В юго-западной части провинции китайцами окружены японские гарнизоны в городах Чжюйю, Хоуя и Спиньцзи. В результате последних военных операций в этом районе очищено от японцев около 40 уездов. По полученным сведениям, в районе северо-западе Бейпина китайский отряд захватил 4 июня город Чанпин. Во время боя с японским гарнизоном убито 200 японцев и 20 взято в плен. Кроме того, захвачены около 100 винтовок, половина радиостанция, шесть телефонов и большое количество военного снаряжения. Лишь через пять дней после прибытия крупных военных японских подкреплений китайский отряд покинул Чанпин.

**В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ**  
**ХАНЬКОУ, 12 июня.** (ТАСС). Японские командования продолжают концентрировать морские силы на реке Янцзы, в районе юго-западе Уху, с целью продвижения вверх по Янцзы. По сведениям китайского штаба, в этом районе сконцентрировано свыше 50 японских военных кораблей. 11 и 12 июня эти корабли были подвергнуты артиллерийскому обстрелу форта Гуичи (северо-восточнее Аньцзина). В этот же район на восьми транспортерах отправлена на Нанкина бригада японских войск. 12 июня японский десант численностью в 600 человек высадился на южном берегу Янцзы, западнее Гуичи, и около 500 человек — на северном берегу Янцзы, в Цзунцзяне.

### «ОБСЕРВЕР» О БОМБАРДИРОВКЕ КАНТОНА

**ЛОНДОН, 12 июня.** (ТАСС). Гонконгский корреспондент газеты «Обсервер» сообщает, что в результате японских бомбардировок, которые имели место в течение последних двух недель, общее количество жертв в Кантоне составляет от 15 до 20 тысяч человек мирных жителей. Глава провинции Гуандун У Де-чен заявил: «Японские бомбардировки не сломали сопротивления китайского народа, а, наоборот, усилили его ненависть к японским агрессорам».

Ряд гонконгских организаций 11 июня послали генеральному секретарю Лиги наций письмо, в котором организации просит Лигу наций обратиться ко всему человечеству с призывом оказать материальную и денежную помощь китайским беженцам. Письмо настаивает на применении санкций к японскому агрессору с тем, чтобы прекратить в дальнейшем его варварство в отношении мирного населения.

### ЯПОНЦЫ ЗАКРЫВАЮТ КИТАЙСКИЕ ШКОЛЫ

**ЛОНДОН, 12 июня.** (ТАСС). Бейпинский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что китайское маршнотетное правительство в Бейпине 11 июня закрыло две средних школы и один университет. Учебные заведения закрыты ввиду отказа студентов принимать участие в парадах, устроенных японцами.

### Упадок науки в Германии

**ПАРИЖ, 11 июня.** (ТАСС). Фашистские варвары в Германии много сделали для того, чтобы разрушить науку и культуру. Этой цели служат, как отмечает антифашистская бюллетень «Дейче информации», наступивший недавно в силу новых устав германской высшей школы.

Известно, что за время пребывания фашистов у власти количество высших учебных заведений в Германии и число учащихся в них резко сократилось. Новый устав предусматривает дальнейшее значительное сокращение как числа учащихся, так и высших учебных заведений.

В прошлом году срок обучения в гимназиях был сокращен с 9 до 8 лет, что мотивировалось удлинением срока службы в армии.

Новый устав предусматривает «коренную перестройку» всей системы обучения в высшей школе в духе гитлеровской и замены ее «расовой» и т. п. фашистскими «теориями». Главной целью обучения в высшей школе объявляется не приобретение специальных знаний, а воспитание приверженности к «фашистскому мировоззрению». Это должно быть выполнено изучением «истинно-германских наук», которые занимают центральное место в учебных планах.

География вообще и этнография науки и заменена «германоведением». В основу изучения всемирной истории положен «расовый принцип». Преподавание математических и естественных наук строится на искажении «северо-германских ученых и их заслуг». В преподавании биологии главное внимание должно быть обращено на пропаганду «расового мировоззрения», а не на научные основы биологии.

Прекрасным комментарием к духу нового устава является заявление министра «просвещения» фашистской Германии Руста о том, что «вера в расу стоит выше знаний».

Большое количество часов в учебных планах новых уставов отводится военной муштре студентов.

### ПОЕЗДКА ГЕНЕРАЛА КЕЙТЕЛЯ В БУДАПЕШТ

**ПРАГА, 13 июня.** (ТАСС). 14 июня в Будапешт прибывает с официальным визитом руководитель «верховного командования вооруженных сил» Германии генерал Кейтель. По сообщению Венгерского телеграфного агентства, приезд Кейтеля будет бы является «ответным визитом на посещение руководителями венгерской армии прошлых дней намеров в Германии».

### ПОЛОЖЕНИЕ В САНДЖАКЕ АЛЕКСАНДРЕТТА

**СТАМБУЛ, 13 июня.** (ТАСС). Турецкие газеты публикуют сообщения из санджака Александретта, в которых подчеркивается улучшение обстановки на территории санджака. Газеты отмечают, что за последние дни в санджаке не зарегистрировано ни одного инцидента. На пост управления внутренними делами санджака назначен турецкий представитель Абурахман Мелек. Французский представитель в санджаке Гарро освобожден от своих обязанностей. Главой управления санджака назначен Коле с подчинением ему армии. Проведены и другие перемещения в военном и государственном аппарате санджака.

### ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫБОРАХ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

**ПАРИЖ, 13 июня.** (ТАСС). Оценивая исход муниципальных выборов в Чехословакии, политический круг Парижа подчеркивает, что чехословацкие гитлеровцы, несмотря на чудовищный предвыборный террор, не удалось добиться тех результатов, на которые они рассчитывали. Среди немалого количества Студетской области внесены весьма значительное число демократических элементов, заявивших о своей верности демократическим принципам, несмотря на террор гитлеровцев.

Газеты отмечают спокойствие и порядок, в которых прошли чехословацкие выборы. Однако в парижских политических кругах раздается голоса, предостерегающие от чрезмерного оптимизма. Указывают, что военная опасность и опасность нападений на Чехословакию все же сохраняются в связи с выходом выборов и что усиление фашистской интервенции в Испании, возмущение бомбардировками испанских портов и вверия Каталонии республике и т. п. рассчитаны на то, чтобы отвлечь внимание от Центральной Европы.

От главного оптимистического пророка, в частности, «Орде» и орган Всобшей демократии труд — газета «Мель».

«Юанитте», подчеркивая, что во время нынешних выборов в Чехословакии гитлеровцы в ряде случаев едва-едва собрали те голоса, которые были им получены на предыдущих выборах, пишет: «Чешский народ проголосовал в пользу демократической политики, в пользу сохранения независимости и единства Чехословакии».

### СБОР СРЕДСТВ В ФОНД ОБОРОНЫ

**ПРАГА, 13 июня.** (ТАСС). За три недели с начала проведения сбора средств в «фонд обороны республики», организованного по инициативе самих масс, уже поступило свыше 250 миллионов чехословацких крон. Созданный на днях в Чехословакии комитет по организации «любительского сбора в фонд обороны Чехословакии» (в связи с 20-летием Чехословакии) обратился с воззванием ко всему населению страны, в котором призывает его к защите демократии и независимости страны и к укреплению ее обороноспособности путем внесения средств в «фонд обороны».

### ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

**ПРАГА, 13 июня.** (ТАСС). Из обнародованных источников стало известно о новых военных приготовлениях гитлеровской Германии, в частности о дополнительной мобилизации запасных (резервистов). Все резервисты, призванные 10 марта перед захватом Австрии и отпущенные затем на армию, вновь мобилизованы. В Дрездене на днях призваны резервисты двух призывных возрастов (1916 и 1917 гг.). В отдельных районах Саксонии и Германской Силезии местные организации «гитлеровской молодежи» переходят на военное положение: вооружаются и перемещаются ближе к чехословацкой границе.

В Мюнхене ладно распоряжение об обязательном прохождении лицами 38-летнего возраста краткосрочных курсов «по военному делу». Все эти мероприятия вызвали среди населения Средней и Южной Германии большое возмущение.

**ПАРИЖ, 13 июня.** (ТАСС). Газета «Эвр» сообщает, что значительное число германских офицеров, проводивших свои отпуска на территории Франции, неожиданно получили приказ возвратиться в свои гарнизоны.

**ПАРИЖ, 13 июня.** (ТАСС). Ряд вечерних парижских газет в телеграммах из Берлина вновь обращает внимание на посылку Геринга по городам Западной Германии. Газеты отмечают, что официальные германские круги отказываются сообщить какие-либо точные данные о поездках Геринга, который побывал в Карлсруэ, Кроненбурге, Келье и других городах Рейнского района.

### АНГЛИЙСКИЙ НАЖИМ НА ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

**ЛОНДОН, 13 июня.** (ТАСС). По сообщению пражского корреспондента газеты «Дейли уоркер», английский правительство в течение последних четырех дней сделало три представления чехословацкому правительству, открыто требуя отозвания чехословацких войск из приграничных районов. Это требование было предъявлено английским правительством через посольство в Праге. По словам корреспондента, 7 июля 8 июня английский посланник в Праге Ньютон получил указание от своего правительства предъявить вышеуказанное требование чехословацкому правительству. Ньютон выложил это указание, по условиям свое правительство, то, по его мнению, это требование является необоснованным. Он также обратил внимание английского правительства на серьезное положение на чехословацкой границе и на то, что предъявление такого требования поставит его в затруднительное положение.

Ожидают, что это требование будет предъявлено чехословацкому правительству еще раз в более острой форме на этой неделе.

### Английские «наблюдатели»

**ПРАГА, 13 июня.** (ТАСС). Резкую критику повсеместно вызвало появление в Судетской области пресловутых «наблюдателей» британского правительства, которые своим присутствием обидуют фашистов. Здесь говорят, что пока эти джентльмены «наблюдает» в Судетской области, германские войска продолжают концентрироваться на чехословацкой границе.

Вечером в хорошо освещенных журналистских кругах стало известно, что британское правительство дало своему посланнику в Праге инструкции настоятельно «рекомендовать» чехословацкому правительству отозвание оборонных сил от границы.

Для национальной обороны Франции имеют первостепенное значение морские коммуникации, соединяющие метрополию через Средиземное море с ее африканскими владениями. Из 65 миллионов подданных Франции, обитающих в ее колониях, две трети живут в Африке. Естественно, что для Франции с ее 42-миллионным населением, связь с африканскими колониями является чрезвычайно важной, тем более, что помимо африканских пополнений для армии эта связь может обеспечить и приток военного сырья.

Военные базы итальянского фашизма в Сардинии делают крайне неудобным прямой морской путь из Алжира в Марсель в случае военного столкновения на Средиземном море. Во Франции всегда возлагали поэтому большие надежды на морские коммуникации, связывающие Марсель с Опаном (северное побережье Африки) в обход Балеарских островов со стороны Испании, а также на морской путь Марсель — Вазаванка (северо-восточное побережье Африки) вдоль испанского побережья и через Гибралтарский пролив. Между тем, обособившись на Балеарских островах, Маворке и Ивисе, фашистские интервенты фактически выводят из строя эти важнейшие морские коммуникации.

Повышению, в случае войны Франции придется пользоваться атлантическими путями для доставки войск и военного сырья из своих африканских колоний. Однако и атлантические пути будут весьма узкими, поскольку они проходят в большинстве своем отдаленно от Канарских островов и

порт Северо-Западной Испании, захваченных фашистскими интервентами. Чтобы дополнить картину неблагоприятных изменений в стратегическом положении Франции, надо указать на расположение ее промышленных очагов. Известно, что производственные силы размещены во Франции крайне неравномерно: почти вся металлургическая, машиностроительная, химическая и текстильная отрасли промышленности сосредоточены в северо-восточной части страны, то-есть в Парижском районе, в северном каменисто-угольном бассейне и отчасти в Эльзас-Лотарингия. Весь этот промышленный очаг находится в непосредственной близости от германской границы; с военной точки зрения его положение нельзя назвать вполне надежным. На юго-востоке страны, в Анионе и его окрестности, находится сравнительно не столь большой район металлообработки и сталелитейной промышленности. Этот район отлучился теперь в пределах возможного итальянского влияния.

После мировой войны французские власти приложили немало усилий к тому, чтобы перенести промышленность в юго-западную область страны, казавшуюся наиболее безопасной. В условиях частых италийских отношений эти усилия принесли лишь очень небольшие результаты. Все же постепенно в юго-западной части Франции, вдоль Пиренеев, начал складываться новый промышленный очаг. Нечего и говорить, что в новых условиях этот очаг также оказался уязвимым.

Наконец, для обороны Франции постоянно имела выдающееся значение ее система внешнеполитических союзов и союзов. Но сейчас вряд ли кто станет признавать верность франко-польского союза, точно так же, как и соглашения Франции с Румынией и Югославией. Это — всекаса, по которым было бы тщетно ждать защиты.

В настоящее время провозглашается усиленный натиск с целью ликвидировать последнее, что осталось от системы французских союзов: союзные отношения Франции с Чехословакией. Оба государства подвергают эту натиску со стороны фашистских держав и их лондонских покровителей. Повидимому, пока-то французские военные круги довольно крепко держатся за союз с Чехословакией, пони-

мая, что дело идет не только о судьбе этой республики, но и об опом на успех французской безопасности. По крайней мере генерал Бюльяк, переводчик французской военной газеты «Франс милитэр», пишет: «Судетский вопрос является лишь детальной... Дело идет о том, даст ли Европа Германии свободный доступ к геменгии».

Уже тот факт, что агрессоры пытаются захватить Францию линию ее внешней политики, характер ее отношений с Чехословакией, а также с СССР, сам по себе достаточно характерен. Агрессоры сознательно стремятся свести Францию на положение второстепенной державы. Не spricht в противное чеберленовскому проекту «пакта четырех держав» (Англия, Франция, Германия и Италия) в Берлине и Риме все настойчивее толкуют о «пакте трех держав» — без участия Франции.

Вот к чему привела Францию политика уступок агрессорам, проводимая по указке Чеберлена. В этой обстановке воздушные бомбардировки французской территории приобретают специфическое значение. Не Сервер в Оржеск, — нет, престиж Франции как великой державы является объектом воздушных бомбардировок германо-итальянских авиации.

Вышеупомянутый момент требует для Франции серьезнейших последствий.

Несомненное ухудшение стратегического положения Франции — прямой результат политики уступок агрессорам — дает обильную пищу поражениям на лагере французской реакции. Сперва толкнув Францию на роковой для нее путь, господа Лавали и К° пугают теперь своих соотечественников мнимой силой агрессоров. Но не так страшен фашистский чорт, как его малютку Лавали и его подобные.

Смысл миролюбивых стран, в том числе Франции и ее друзей, и на сегодня несравненно больше сил фашистских содвигателей войны. В брошюре, опубликованной на днях в Париже Международным комитетом борьбы против войны и фашизма<sup>1)</sup>, приведена интересная таблица

### На фронтах в Испании

По сообщениям ТАСС за 13 июня

**ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ**  
По сообщениям испанского министерства обороны от 13 июня, италийцы при поддержке большого количества самолетов продолжают оказывать сильный нажим на север провинции Арагон, где оперирует отряды республиканской дивизии. Республиканские части упорно защищают важную гору Эль-Монте, являясь фашистам тяжелой итерой. Отступив на заранее подготовленные позиции, республиканцы продолжают оказывать ожесточенное сопротивление италийцам. В восточной Каталонии Пиренеев республиканские войска успешной атакой заняли позиции италийцев на холме Кампирра, захватив большое количество пленных.

**ФРОНТ ЛЕВАНТА**  
Продолжает ожесточенный бой в районе Вильяфранс, где италийцы, поддерживаемые танками и авиацией, завалили за Баррио и Бобальер. Республиканцы продолжали контратаку, заняв холм Боск. Взято большое количество пленных. Несколько яростных атак италийцев на позиции Ла-Дона и высоты 1706 и 1752 в районе Пуэбло-де-Вальверде были отражены республиканцами. Италийцы понесли при этом значительные потери.

На других фронтах — без изменений.

### ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

12 июня, в 11 часов 10 минут утра, три самолета италийской бомбардировки порт Алканте. Убит один человек и 6 ранено. 18 «Юнкерсов» подвергли бомбардировке Бастельона, сбросив 40 тяжелых бомб. Мирное население было обстреляно из пулеметов. Бомбардировкой разрушено 28 зданий. В полдень 12 июня 40 фашистских самолетов совершили вылет на Сагунто. Сброшено 300 бомб, которые не причинили разрушений, так как упали в море и на пляж.

### ГЕНЕРАЛ МИАХА НА ФРОНТЕ ЛЕВАНТА

**ПАРИЖ, 13 июня.** (ТАСС). Агентство Эспальса сообщает, что генерал Миаха посетил фронт Леванта в районе Бастельона. Миаха отметил, что особенно упорный характер бои имеют в районе Вильяфранс (к северо-западу от Бастельона), где италийцам удалось сбить пролетавшую в южном направлении. Однако утром 12 июня республиканские войска предприняли контратаку и заставили италийцев отступить.

### В ТЫЛУ ИСПАНСКИХ МЯТЕЖНИКОВ

Английская газета «Рейнолдс ньюс» помещала выдержки из выходящей в ближайшие дни книги герцога Атольской, которая написана на основании сообщений одной английчанки, проживающей в Ла-Линья (город на территории мятежников). В книге говорится, что вся территория, занятая мятежниками, представляет собою сплошные руины. Дороги совершенно не ремонтируются и находятся в ужасном состоянии. Прошлой осенью урожай не убрали, а посевы в этом году не производились. Домашний скот и птица в деревнях исчезли. Налогные поступления в пользу Франко с каждым днем уменьшаются. Достать предметы первой необходимости почти невозможно. Магазины или разграблены или закрыты по приказу военных властей. Многие владельцы магазинов разстреляны.

В книге приводятся факты дикой расправы фашистов с населением. Корреспондентка герцога Атольской была свидетелем расстрела одного мятежника, пытавшегося бежать с территории мятежников, фашисты бросили в колодезь.

(ТАСС).

### ПИРАТСТВО ФАШИСТСКИХ МЯТЕЖНИКОВ

БЕЗДЕЙСТВИЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

**ЛОНДОН, 13 июня.** (ТАСС). До сих пор нет никаких данных о том, намерено ли английское правительство принять какие-либо меры в связи с бомбардировкой итежниками английских торговых пароходов.

Дипломатический обозреватель газеты «Таймс» сообщает, что премьер Чеберлен и министр иностранных дел Галлахер сегодня возвращаются из отпуска. Они ознакомятся с данными об ущербе, причиненном английской собственности и судостроительству, с результатами переговоров с французским правительством и с сообщениями о характере бомбардировок гражданского населения. После этого, как ожидается, английское правительство определит свою линию.

Римский корреспондент газеты «Таймс» подчеркивает, что бездействие английского правительства на-руку Италии. Газеты «Дейли мейл» и «Манчестер гардиан» призывают английское правительство принять меры против бомбардировок торговых пароходов.

**ЛОНДОН, 13 июня.** (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня по возвращении из отпуска премьер Чеберлен встретится с некоторыми министрами, в том числе с министром иностранных дел Галлахером. Когда состоится заседание кабинета министров — точно неизвестно, но, по словам дипломатического обозревателя газеты «Сандей таймс», кабинет министров соберется 13 июня.

### СЪЕЗД ОРГАНИЗАЦИИ «БОРЬБА ЗА МИР И СВОБОДУ»

**ПАРИЖ, 13 июня.** (ТАСС). На съезде организации «Борьба за мир и свободу» выступили среди других ораторов также товарищи Камен, Дюкло и секретарь Парижского объединения профсоюзов Апри Рейно. Говоря о нападках предпринимателей на социальное законодательство и в частности на закон о 40-часовой рабочей неделе, Рейно заявил, что в настоящее время сотни заводов не более чем 32 часа в неделю. Предприниматели, сказал Рейно, идут на саботаж дела национальной обороны.

Т. Камен и Дюкло говорили о необходимости единства всех организаций рабочего фронта для борьбы против капиталистических монополий, против фашизма и войны.

В торжественной обстановке весь съезд высказал текст клятвы народного фронта, принятой 14-го июля 1935 года, в которой говорится об обязанности защищать демократию, труд и хлеб для трудящихся и всеобщий мир.

### ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ И БЕЛГИИ

**ПАРИЖ, 13 июня.** (ТАСС). Из Лилля сообщают, что вчера, около 14 часов, в районе Лилля вновь повторились подземные толчки. Никакого ущерба в результате этих толчков не отмечено.

Вчера подземные толчки имели место также в Брюсселе.

**ПАРИЖ, 13 июня.** (ТАСС). Вечерние газеты сообщают, что обсерватория в Юкль зарегистрировала два новых землетрясения на территории Бельгии в ночь с 12 на 13 июня. Первые подземные толчки были в 3 часа 46 минут. Эти толчки продолжались в течение 7 секунд. По своей силе они были слабее, чем подземные толчки 11 и 12 июня.

Подземные толчки были зарегистрированы также и в 3 часа 47 минут. Они продолжались две секунды.

Б. ИЗАКОВ

## Проблемы безопасности Франции

В последние дни германо-итальянская авиация неоднократно совершала налеты на территорию Французской республики. Нарушив пиренейскую границу, фашистские летчики подвергли бомбардировке французский приграничный пункт Сервер в замке Оржеск, по ошибке принявший имя за электрическую станцию. Она из фашистских авиационных угроз является на французскую территорию на расстоянии 80 километров от границы.

Налеты фашистских самолетов на территорию Франции — значимое усиление разгара фашистских агрессоров. В свое время, после первых воздушных бомбардировок населенных пунктов республиканской Испании, левые французские и английские газеты предостерегающе писали о том, что очередь дойдет и до французских и английских городов. Официальная пресса Парижа и Лондона отводила тогда на эти предостережения насмешки. Прошло не так уж много времени, а события показывают, сколь обоснованными были подобные предостережения.

Нарушения французской пиренейской границы фашистской авиацией служат наглядной иллюстрацией изменений в стратегическом положении Франции. Фашистская Германия сумела окружить свою западную соседку тесным враждебным кольцом. Этому в большой степени способствовала политика уступок агрессору, принятая французским правительством под давлением из Лондона.

Фашистские агрессоры получили авансом своего рода индульгенцию — отпущение грехов — от правых кругов Англии и Франции. Факты показывают, что агрессоры пользуются полученной индульгенцией в ущерб французским и английским интересам.

На востоке Франции безразличная ремигрантская Рейнская зоны германскими фашистами серьезно уменьшила эффективность линии обороны — так называемой «линии Мажино», заставив французские

власти произвести дорогостоящие дополнительные работы по ее укреплению. Широкая подпольная активность германского фашизма в Голландии, Бельгии, Швейцарии позволяет предсказать, что в случае нападения на Францию агрессор неминуемо постесняется нарушить нейтралитет этих стран и воспользуется их территорией для наступления в тыл большой линии французской обороны.

Военное сотрудничество фашистских держав, сложившееся в ходе интервенции в Испании и неминуемо или «осью Берлин — Рим», поставило под удар и юго-восточный рубеж Франции. В своей генуэзской репти Муссолини достаточно ясно подчеркнул, что в условиях общевосточной войны Италия окажется плечом к плечу с Германией против Франции и Англии. «Можно ли считать исключенным, что так называемые демократические государства действительно готовятся к войне идеологией?» — многозначительно спросил Муссолини и тут же дал на этот вопрос следующий ответ: «Во всяком случае пусть знают, что в этом случае тоталитарные государства немедленно создадут блок и пойдут ко помощи».

В самый разгар франко-итальянских переговоров, начатых, как известно, по инициативе Лондона, итальянские фашисты без стеснения объявили о своих претензиях на Корсику, Ниццу, Савойю. Сперва об этом Наполеона Бонапарт итальянцем, Муссолини хотел во вкус и провозгласил затем итальянской территорией репубу Наполеона — Корсику. Римский офицер «Лополо» «Итальян» пишет: «Это ложь, будто Корсика исторически и географически является французской территорией». Самым, и над юго-востоком Франции ощущается тучи.

В довершение всего пиренейская граница, за состояние которой Франция прежде не испытывала никаких опасений, также оказалась под угрозой, — по крайней мере, на ее западном отрезке, захваченном фашистами. Германские военные

соотношения сил сторонников мира и войны в Европе. В этой таблице фашистские агрессоры Германии и Италии противопоставлены государствам, не желающим войны: СССР, Испания, Франция, Чехословакия, Англия. Вот эта таблица:

Общие данные:		Пять держав, не желающих войны:	
Пространство (в квадратных километрах) <sup>2)</sup>		6.167.000	864.000
Население		278.000.000	107.000
Продукция (в миллионах тонн):			
Уголь	406	262	
Железная руда	80	7,5	
Чугун	39	18	
Сталь	29	18	
Шеница и рожь (в миллионах гектаров)	700	204	

Так на языке сухих цифр выглядит миф о необычайной силе агрессоров. Эти цифры показывают, в частности, что для безопасности Франции последовательные коллективные действия с другими миролюбивыми державами в защиту всеобщего мира являются самой настоятельной необходимостью.

Франко-английская Антанта, о которой так много любят говорить государственные деятели по обе стороны Ла-Манша, представляется для Франции ценностью лишь в том случае, если она будет равноправной участницей этого блока. Иначе известный англо-французский лозунг «единая армия, единая политика» на деле превращается в значительно менее привлекательную формулу: «единая армия — армия французская, единая политика — политика английская». А эта формула совсем не соответствует интересам Франции.

Сейчас Франция еще имеет достаточный срок, чтобы наверстать упущенное в обеспечении своей безопасности. Но события последнего времени показывают со всей остротой, что этот срок быстро сокращается.

<sup>1)</sup> «Les buts militaires de l'Allemagne et de l'Italie dans la guerre d'Espagne», Comité mondial contre la guerre et le fascisme, Paris, 1933.

СОВЕТСКИЕ ПИАНИСТЫ ЗА ГРАНИЦЕЙ

БРЮССЕЛЬ, 13 июня. (Спец. корр. «Правды»). Сейчас мы отдыхаем после конкурса, осматриваем окрестности Брюсселя и достопримечательности других городов Бельгии.

ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ В АРКТИКУ НА САМОЛЕТАХ

СИМФЕРОПОЛЬ, 13 июня. (Морр. «Правды»). Вчера из Севастополя в Арктику вылетели на двухмоторных летающих лодках шкотовы гг. Сыркова и Осаян.



Выступление этнографического хора Западной Грузии у 7-го избирательного участка Ленинского округа № 1 г. Тбилиси.

ОБЪЕМ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ

ТАШКЕНТ, 13 июня. (Морр. «Правды»). Ташкентские рынки заполнены овощами и фруктами нового урожая. На прилавках, где торгуют колхозники, много молодого картофеля, огурцов, моркови, редиски, лука, абрикосов, вишни, черешни, персиков, смородины.

ШАХМАТНОЕ ПЕРВЕНСТВО СССР

Заключившие ленинградский и киевский шахматные полуфиналы. Победителем в ленинградской группе вышел гроссмейстер Ботвинник, игравший вне конкурса. Он набрал 14 очков из 17 возможных.

ПРАЗДНИК ШКОЛЬНИКОВ

Президиум Московского совета решил ознаменовать окончание учебного года в начальных и средних школах рядом массовых мероприятий.

АВТОМОБИЛЬНАЯ ДОРОГА МОСКВА-ХАРЬКОВ

КУРСК, 13 июня. (Морр. «Правды»). В этом году производится больше работы по реконструкции шоссе Москва-Харьков. Она проходит через Похловку, Серпухов, Тулу, Орел, Курск, Белгород.

ШЕСТИЛЕТИЕ КОМСОМОЛЬСКА

КОМСОМОЛЬСК, 13 июня. (Спец. корр. «Правды»). Вчера население Комсомольска торжественно отмечало шестилетие своего города. На стадионе состоялось 20-тысячный митинг.

МОЩНЫЙ ПОДЪЕМНИЙ КРАН

На днях на одном из ленинградских заводов был смонтирован и установлен 45-метровый кран грузоподъемностью в 20 тонн.

ПУСК НОВЫХ ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛЬНЫХ ТУРБИН

На Сталинский теплоэлектростанции (Москва) пущается в нормальную эксплуатацию новый агрегат в 25 тысяч киловатт.

ЛАГЕРЬ ДЛЯ БУДУЩИХ АРТИЛЛЕРИСТОВ

Первого июля учащиеся московских специальных школ Наркомпроса РСФСР вместе со вновь зачисленными в июне учениками выезжают на 45 дней в лагерь.

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 13 июня. (Морр. «Правды»). В новой части города Запорожья заканчивается строительство четырехэтажного дома для рабочих и служащих «Запорожстали».

ТОРГАШИ ИЗ СОЮЗКУРОРТА

ЯЛТА, 13 июня. (Морр. «Правды»). Граждане Подольск, инструктор механической участка Белорусского отделения Госбанка, мущина в Минске, в конторе Союзкурорта, получила курсовку на лечение в Ялте.

ПРОИСШЕСТВИЯ

\* Пожар. Вчера рано утром в доме № 3 по 1-й Ямской улице (Москва) произошел пожар. Огонь возник в комнате И. С. Царькова.

СПОРТ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 13 июня. (Морр. «Правды»). Вчера на стадионе имени Сталина встретились футбольные команды мастеров общества «Динамо» Тбилиси и Ростова-на-Дону.

ЛЕДОКОЛ «ИОСИФ СТАЛИН» ВЫХОДИТ В МОРЕ

ЛЕНИНГРАД, 13 июня. (Морр. «Правды»). В конце мая на льдовом «Иосиф Сталин» начались швартовые испытания главных машин и всех вспомогательных механизмов.

ОТОВСЮДУ

Центральный театр Красной Армии возвращается в Москву. После гастролей поездки в Особую Краснополковую Дивизию-Восточную Армию сегодня возвращается в Москву Центральный театр Красной Армии.

СМЕНА ЗИМОВЩИКОВ

Во время полярной навигации текущего года на арктических станциях должны смениться 226 зимовщиков: на станциях восточного сектора Арктики — 88, западного — 168.

СМЕНА ЗИМОВЩИКОВ

Новый роман А. М. Малышкина «Люди из захолустья» — одно из наиболее интересных литературных явлений последнего времени.

СМЕНА ЗИМОВЩИКОВ

Вчера в Москве, на стадионе «Сталинец», встретились футбольные команды «Локомотива» (Москва) и «Динамо» (Ленинград). Матч закончился со счетом 1:1.

МЕТАЛЛ ЗА 12 ИЮНЯ

Table with 3 columns: Metal type, Plan, Output % of plan

УГОЛЬ ЗА 12 ИЮНЯ

Table with 3 columns: Coal type, Plan, Output % of plan

ВЫПУСК АВТОМАШИН ЗА 12 ИЮНЯ

Table with 3 columns: Car type, Plan, Output % of plan

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на железной дороге СССР получено 92,033 вагонов — 101,1 проц. плана, выгружено — 97,749 вагонов — 105,9 проц. плана.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на Московском автозаводе имени Сталина и Горьковского автозаводе имени Молотова был выпущен день.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на железной дороге СССР получено 92,033 вагонов — 101,1 проц. плана, выгружено — 97,749 вагонов — 105,9 проц. плана.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на Московском автозаводе имени Сталина и Горьковского автозаводе имени Молотова был выпущен день.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на железной дороге СССР получено 92,033 вагонов — 101,1 проц. плана, выгружено — 97,749 вагонов — 105,9 проц. плана.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на Московском автозаводе имени Сталина и Горьковского автозаводе имени Молотова был выпущен день.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на железной дороге СССР получено 92,033 вагонов — 101,1 проц. плана, выгружено — 97,749 вагонов — 105,9 проц. плана.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на Московском автозаводе имени Сталина и Горьковского автозаводе имени Молотова был выпущен день.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 июня на железной дороге СССР получено 92,033 вагонов — 101,1 проц. плана, выгружено — 97,749 вагонов — 105,9 проц. плана.